

ÚLTIMA ETAPA DEL VIAJE

S. M. el Rey llega hoy á Madrid

Se le prepara un recibimiento entusiástico

A esperar al Rey

Se ha roto la leyenda trágica. Su Majestad el Rey de España ha entrado en París oficialmente, ha recorrido en triunfo la capital de Francia, siendo aclamado por el pueblo francés al grito de «¡Viva el Rey valiente!», enorgullecidos para todos los españoles.

Un impulso de la voluntad soberana, espontáneo y resuelto, acaba de consagrar ante Europa el nombre de España como ligado desde hoy íntimamente a la vida mundial. El Rey Don Alfonso XIII, al que proclaman como modelo de Soberanos los grandes periódicos de Francia, ha hecho por su país lo que el país entero no había podido ó no había querido hacer: destruir vergonzosas invenciones que nos presentaban ante el mundo como pueblo misero, sin energías y sin alma, en un atraso bochornoso.

A Don Alfonso XIII, que ha sabido prescindir de menudencias políticas interiores para orientarse en los altos problemas que á su nación interesan y que le auguran a porvenir despejado, debe España el homenaje de su gratitud, que ha de consignar la historia.

Sereno ante el peligro, desapasionado ante las contiendas de los hombres políticos, atento á las grandes evoluciones de la vida internacional, Don Alfonso XIII ha puesto el nombre de su patria á la altura de las más verdaderas naciones de Europa. Se piensa en España como un factor importantísimo, se habla de España con elogio, se cotiza la amistad de España... Todo se debe á él, que ha dado un alto ejemplo de patriotismo, de sabiduría y de entereza ante el apocamiento de los unos, la indiferencia de los otros y la pasión desbordada de los más.

En el viaje á París se ha aclamado á España por el Rey, y la crónica ha registrado allí dos notas interesantes, que bien pudieran servirnos de norma en los momentos actuales. Don Jaime de Borbón, pretendiente al Trono, jefe de una fuerza política importante de nuestra nación, supo olvidarlo todo para saludar al paso del Rey, agitando una bandera española. Muchos republicanos españoles residentes en París asistieron á la recepción para saludar á Don Alfonso XIII, representante augusto de la patria. Ese es el sentimiento del más puro patriotismo, que se impone á todas las diferencias políticas. Don Jaime volverá á sus cruzadas contra la dinastía; los republicanos á sus campañas contra el régimen. Pero ya no se podrá olvidar que hubo un momento en que lo olvidaron todo por la patria.

El viaje de Don Alfonso XIII á París es un acontecimiento que registrará la Historia. Madrid, ¿qué va á hacer? ¿Qué vamos á hacer en España?

En todas partes, en toda Europa se sigue con interés enorme este viaje y se esperará ahora el recibimiento que el pueblo español haga á su Soberano para rendirle el homenaje de su gratitud por el acto que acaba de realizar.

He oído decir que irán representaciones de Sociedades y público numeroso á recibir al Rey á la estación del Norte; pero veo que hasta ahora nada ha dicho la Prensa, y por eso me dirijo á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y desde ella á todos los periódicos de Madrid.

Creo que en esta ocasión hay que hacer algo más que el recibimiento afectuoso que siempre se tributa al Monarca; creo que es hora de prescindir por unos momentos de diferencias políticas para acordarnos sólo de que somos españoles, imitando lo que han hecho en París D. Jaime de Borbón y los republicanos. No es el Rey el que regresa. Es el español insignie, que ha conquistado para su patria las simpatías y los elogios de una nación vecina; es el jefe del Estado, que ha sabido pasear triunfalmente por las calles de París el nombre glorioso de España.

A su llegada á Madrid debemos todos disputarnos el honor de aplaudirle y de vitorearle. Dinásticos, antidinásticos, monárquicos, republicanos, indiferentes: españoles, en fin. Las Sociedades de toda índole, las corporaciones, los funcionarios públicos, las escuelas, todos los que se llamen españoles deben concurrir hoy á recibir al jefe del Estado para vitorear clamorosamente á España y para dedicar un recuerdo á Francia.

Es lo menos que podemos hacer, correspondiendo á los vivos á España que en las calles de París ha lanzado el pueblo francés.

Otra cosa equivaldría á olvidar nuestras tradiciones galantes, caballerescas y patrióticas.

UN PATRIOTA ESPAÑOL.

En Irún

Franceses y españoles.

IRUN. (Sábado, mañana.) El Rey ha tenido un entusiasta recibimiento por parte del numeroso público que había en la estación esperando el paso del tren y que ocupaba completamente los andenes.

Su Majestad fué recibido por las autoridades y Comisiones oficiales.

Al descender del tren francés las músicas tocaron la Marcha Real y se dispararon muchos cohetes.

El Rey se despidió del general y demás

personalidades militares francesas que le acompañaron hasta el andén español.

Luego recibió el saludo de las autoridades españolas y subió al tren, que se hallaba dispuesto.

Durante los diez minutos de espera, el Monarca permaneció asomado á la ventanilla escuchando sonriente las aclamaciones del público.

Después que partió el tren regio, el público se trasladó á los andenes franceses, tributando á las personalidades militares de esta nación una cariñosa despedida.

En Hendaya se habían adoptado rigurosas precauciones, habiéndose prohibido al público la entrada en la estación.

El día en San Sebastián

Recibimiento entusiasta.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, mañana.) El día es espléndido.

La Banda municipal recorrió las calles á las ocho de la mañana, anunciando así la llegada del Rey.

Después se situó en el puente de María Cristina.

En los andenes de la estación se congregaron todas las autoridades, el elemento oficial y numeroso público.

En el andén formó una compañía del regimiento de Sicilia con bandera y música.

El general Aznar y el gobernador civil habían marchado á la frontera para recibir al Rey á su entrada en España.

Cuando el tren entró en agujas sonó una salva de aplausos, seguida de clamorosos vivas.

El Rey, complacido, saludaba y agradecía las felicitaciones de que era objeto por el éxito del viaje.

Vestía el uniforme de general de Artillería. Revistó á la compañía del regimiento de Sicilia y la hizo desfilar.

A continuación subió al automóvil de don José Romero y, seguido de su comitiva, se trasladó al hotel de María Cristina.

Detrás marchaban unas mil personas, que se estacionaron frente al hotel, ovacionándole incesantemente.

Entonces el Rey se asomó á uno de los balcones y redoblaron los vivas y aplausos.

Minutos después, Don Alfonso XIII se retiró para cambiar de traje con el propósito de dar un paseo por la población antes del almuerzo.

Por la tarde dará otro paseo antes de emprender, á las siete y media, su regreso á Madrid.

El personal palatino dice que está satisfechísimo del éxito del viaje.

Por el hotel de María Cristina desfilaron las autoridades y otras significadas personas, creyendo que se colocaría un álbum de firmas con motivo de la llegada del Monarca.

Quizá lo pongan luego.

Lo que dice Romanones.

Los periodistas saludamos al conde de Romanones cuando iba á conferenciar telefónicamente con su esposa.

Recibidos con amabilidad y nos dijo que no podía ocultar lo satisfechísimo que estaba por el éxito del viaje á París.

«La acogida dispensada á Don Alfonso ha sido tan entusiástica como la que obtuvieron el Rey de Inglaterra y el Czar de Rusia. No cabe mayor entusiasmo.

Todos han trabajado en París con igual fe para que el viaje resultase brillante, desde el último guardia de la Paz hasta el ministro del Interior.

Puedo asegurar que, como aquí decimos, el Gobierno francés ha echado la casa por la ventana.

El viaje ha tenido gran importancia, como se verá por las consecuencias que se derivarán para ambas naciones, aunque puedo afirmar que allí no se ha contraído compromiso alguno.»

Cuando la conversación llegaba á este punto fué suspendida porque el conde de Romanones tenía que conferenciar telefónicamente con los ministros de Estado y de Gobernación.

Terminadas las conferencias volvió el conde al grupo de periodistas, y contestando á sus preguntas, dijo:

«Puedo afirmarles que el Sr. Poincaré devolverá la visita al Monarca en la primera decena de octubre. Así lo he convenido con el Presidente de la República francesa y cooperaremos á la entusiasta acogida que París le ha dispensado al Rey.

El éxito del viaje me ha producido una doble satisfacción porque en él me jugaba mi última carta política.

Realmente, habla mucha opinión que no consideraba el viaje necesario ni oportuno. Yo sostuve la necesidad del viaje contra toda esa opinión y por ello es más grande mi alegría.

«Estos viajes no convienen, y no hablo de conveniencias de los liberales, sino de las de la nación española.»

Un periodista atribuyó el éxito del viaje á haberse realizado mandando el Gobierno liberal.

Romanones replicó:

«Creo lo mismo que usted, porque, además

de las muchas simpatías del Rey, hemos preparado muy bien el ambiente. Y no lo digo sólo por mí, sino por mi malogrado antecesor, Sr. Canalejas, de quien tanto me he acordado durante estos días.

Insisto en que esta clase de viajes son muy convenientes para España. Si pudiéramos mañana visitar otras naciones, deberíamos hacerlo, pues así fomentaríamos corrientes benéficas para el porvenir de la Patria.»

Interrogado acerca de la fecha de apertura de las Cortes, dijo:

«Voy gobernando por etapas. Primero fué la labor parlamentaria que precedió á la clausura de las Cámaras. Luego el decreto sobre el Catecismo. Después el viaje del Rey. Pueden ustedes asegurar que el decreto reanunciando las sesiones de Cortes será publicado antes de cuarenta y ocho horas. Los trabajos parlamentarios recomenzarán del 20 al 22 de mayo.

Necesito combinar el día, y por esto no doy ahora la fecha exacta. Por cierto, que, al llegar aquí, me encuentro con un manifiesto republicano, que, como todos los documentos de este partido, tiene el doble sello de la poca fortuna y de la inoportunidad.

No me explico el manifiesto, pues dije particularmente á varios de los firmantes que estaba decidido á abrir las Cortes.

Tampoco comprendo que hablen de presiones para abrir las Cortes. Repito que iremos á las Cámaras del 20 al 22 de mayo, y allí lo discutiremos todo, desde el Catecismo hasta la Biblia.»

Con estas frases, afable y satisfecho despidióse el conde de Romanones de los periodistas y se fué á conferenciar con el subdirector de Obras públicas, que sustituyendo al señor Zorita ha venido para acompañar al Rey en su viaje de regreso á Madrid.

La colonia francesa de Irún.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) La colonia francesa de Irún está agradecidísima por los afectuosos homenajes que se les han dispersado en Irún á los generales señores Marlié y Beaudemoulin, y al diplomático señor Martín, coronel agregado al séquito de Su Majestad el Rey durante su estancia en París.

Vivas al Rey y á Poincaré.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) El prefecto de los Bajos Pirineos y el alcalde de Hendaya, que después de despedir á S. M. el Rey D. Alfonso pasaron al andén francés para regresar á su país, fueron seguidos de numeroso público, que no cesó de aplaudir y vitorear al Presidente de la República vecina y á nuestro Monarca.

También se dieron muchos vivas á Francia y á España.

Al palacio de Miramar.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) El Rey cambió el uniforme por un traje negro, saliendo del hotel á las diez y media, acompañado de los Sres. Echagüe, Quiñones de León, el gobernador y el alcalde.

Se dirigió al palacio de Miramar por la Avenida de la Libertad y el paseo de la Concha, siendo constantemente aclamado en todo el trayecto.

Paseo en automóvil.

Después de la visita á Miramar subió S. M. en automóvil al monte Igueldo, con los señores Echagüe y Quiñones de León.

Después pasó por Lasarte, Hernani y Loyola, volviendo al hotel á las doce y cuarenta y cinco.

La comida.

En el vestíbulo del hotel se detuvo S. M. á saludar al general Cortés y á su hija.

Minutos después se sentó á la mesa con el conde de Romanones, marqués de la Torreçilla, Sres. Osmar, Aybar, Echagüe, Casa-Davallido, Quiñones de León, Teilboro y Alvaro Figueroa.

Romanones, optimista.

Preguntado el conde de Romanones acerca de si el éxito del viaje consolidaría la situación liberal en el Poder, contestó afirmativamente, hasta donde pueden llegar esta clase de afirmaciones, tratándose de política.

Después del almuerzo.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) Después del almuerzo regio fueron al Hotel Cristina el gobernador civil y el alcalde.

En el monte Ulia.

A las tres de la tarde salió el Rey en automóvil, anunciando que se proponía subir al monte Ulia.

Acompañábase el marqués de la Torreçilla. El conde de Romanones dió un paseo en coche por la población.

La excursión del Rey.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) En este momento regresa Su Majestad de su excursión en automóvil, después de recorrer Zumaya, Zarauz, Vidania y Azpeitia, volviendo por Tolosa y Andoain.

Su Majestad se muestra encantado del paisaje.

A última hora desistió de subir al Tiro de Pichón del monte Ulia, donde había preparado 500 pajaros, y se habían reunido varios tiradores, creyendo que iría allí.

La Casa de Correos.

El señor conde de Romanones, acompañado del alcalde y del gobernador civil, visitó entretanto la nueva Casa de Correos, tributándole elogios.

El té.

El conde de Romanones y su séquito acudieron á esperar á Su Majestad.

En este momento toma Su Majestad el té.

Para la Reina.

Los Sres. Neville y Macpherson han regalado al Rey una preciosa canastilla de flores, dedicada á S. M. la Reina Victoria.

Salida del tren regio.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El tren real, compuesto de locomotora, dos furgones, comedor, dos «sleepings», salón real, un coche de primera y el «break» de la Compañía, ha marchado á las siete y veinticinco minutos, conduciendo al Monarca y su séquito.

La banda municipal ha recorrido las calles interpretando marchas para anunciar la salida del Rey.

En las calles por que ha pasado Don Alfonso para dirigirse á la estación había una gran muchedumbre, que le aclamaba incesantemente.

Los andenes estaban también atestados de público, en el que se confundían todas las clases sociales, figurando á la cabeza las autoridades todas y representantes de Corporaciones y Centros.

En los andenes ha sido acogida la presencia del Rey con una ovación indescriptible.

Don Alfonso, de uniforme de la Escolta Real, ha revistado a compañía de regimiento de Sicilia, que le ha tributado honores.

El público, agitando pañuelos y sombreros, ha aclamado al Rey hasta que el tren ha partido.

No se recorda un entusiasmo semejante. El Rey comerá en el trayecto.

A cumplimentar al Rey.

PAMPLONA. (Sábado, tarde.) El gobernador civil, recogiendo aspiraciones de los elementos dinásticos de esta población, ha organizado un tren especial, que partirá hoy para Alsásua, conduciendo una nutrida representación, que cumplimentará á S. M. en su viaje de regreso á la corte.

Irán los generales, jefes y oficiales de la guarnición francesa de servicio, la Diputación, el obispo, el alcalde, concejales, la Audiencia, el Instituto, Colegios de abogados y notarios, funcionarios de diversos órdenes y la Asociación de la Prensa.

Entre los expedicionarios reina gran entusiasmo, elogiándose la iniciativa del gobernador.

Regreso del tren especial.

PAMPLONA. (Domingo, madrugada.) Ha regresado el tren especial que condujo á Alsásua doscientas personalidades de esta población, deseosas de saludar al Rey á su paso para Madrid.

La estación de Alsásua estaba adornada con banderas y espléndidamente iluminada.

Con bombillas de colores habían sido formados letreros, en los que se leía «¡Viva el Rey!»

Llegó el tren real á la hora señalada en el itinerario.

Fué recibido con estruendosos aplausos y vivas al Rey y á la Reina de España.

El Monarca se asomó á la ventanilla. Estaba sonriente y se mostraba satisfecho.

Cumplimentáronle autoridades y personalidades.

Los niños del alcalde de Pamplona han entregado al Rey dos «corbilles» preciosos, destinadas á la Reina. Llevan lazos «moiré» blanco, y en letras doradas una dedicatoria de los liberales navarros.

El Rey ha agradecido mucho el recuerdo.

La despedida ha sido ardorosa, reproduciéndose con mayor entusiasmo aún que á la llegada los aplausos y las aclamaciones.

El Rey saludaba complacido.

Ha resultado un acto muy hermoso esta manifestación de simpatía hecha por los navarros al Rey.

Los manifestantes representaban las fuerzas todas de la provincia.

El elemento militar que ha formado parte de la expedición sumaba 115 personas.

Recibe el gobernador civil entusiásticas felicitaciones por su iniciativa de organizar el tren.

Al jefe del Gobierno no han podido saludarle las Comisiones, porque iba descansando.

PASO POR VITORIA

VITORIA. (Sábado, noche.) Puntualmente, á las diez y veintidós minutos ha pasado el tren real, sin novedad.

En la estación se encontraban las autoridades y los militares de graduación faltos de servicio.

Al público, que deseaba mostrar su afecto al Rey, había acudido en gran número, no se le ha permitido el acceso á los andenes.

Desde París

Buena impresión.

PARIS. Todos los periódicos reflejan, en sus columnas, la excelente impresión que ha causado en París y en toda Francia el viaje del Rey.

Le Matin recoge y comenta estas manifestaciones de nuestro Soberano:

«Encuentro difícilmente palabras para expresar el profundo reconocimiento que llena mi alma por la acogida sincera y calorosa que me han dispensado el pueblo y el Gobierno francés.»

Estos días dejarán en mí un recuerdo imborrable.

Estoy maravillado de lo que he visto en Fontainebleau y, sobre todo, en Buc.

La aviación en Francia ha llegado á un grado de perfección sorprendente.»

El Presidente del Consejo, Barthou, ha dicho que el Rey, repetidas veces, le mostró su entusiasmo por lo que veía.

Pichón, ministro de Negocios extranjeros, ha dicho que los Gobiernos de Francia y España están completamente identificados y reconocen á lo que obliga la comunidad de intereses.

Se hallan de acuerdo, no sólo en lo que respecta á Marruecos, sino también en lo relativo á la política general.

Sus orientaciones son las mismas. Quieren la paz.»

Un regalo.

PARIS. Antes de marchar, el Rey ha regalado, dedicándole de su puño y letra, su retrato al prefecto de Policía de París. La fotografía tiene un marco de plata adornado con rubíes y diamantes.

La fiesta municipal.

PARIS. En la fiesta celebrada anoche en el Hotel de Ville, en honor de la Comisión edilicia madrileña, pronunciaron discursos Galli, alcalde de París, Ruiz Jiménez, alcalde de Madrid, y el ministro de Obras públicas.

Terminó la fiesta con varios números de variedades, desempeñados por conocidas artistas.

Hoy, á las doce, en el sudexpreso sale para Madrid la Comisión edilicia madrileña.

Cambio de telegramas.

PARIS. El Rey Alfonso ha dirigido al Presidente de la República el siguiente telegrama:

«Le renuevo, señor Presidente, antes de abandonar Francia, la expresión de mi gratitud por todas las muestras de afectuosa simpatía que me han dado. La acogida que me ha hecho París estará siempre en mi memoria, y aumentará la constante admiración que siempre he experimentado por vuestro país, al que hago justicia. También envío á madame Poincaré mis homenajes afectuosos, y acepte el testimonio de mi constante amistad.—Alfonso.»

El Presidente de la República ha contestado con otro telegrama, diciendo:

«Doy gracias á V. M. por su afectuoso telegrama. Francia conservará de su permanencia entre nosotros un recuerdo efusivo, y le queda profundamente reconocida. Le ruego que haga llegar á S. M. la Reina mis homenajes afectuosos, y le renuevo con mis votos por la generosa nación española la seguridad de mi viva amistad.—Poincaré.»

España y la triple «entente».

LONDRES. El periódico «Evening Standard» dice que España, entre completamente ó no en la triple «entente», es evidente que la política internacional de Francia y España seguirá una dirección única, y casi se puede asegurar que las dos naciones están unidas por una convención diplomática.

Un artículo de «Le Temps».

PARIS. El periódico Le Temps publica un artículo de fondo dedicado á Don Alfonso.

Dice que el Monarca, durante los tres días, que ha permanecido aquí, ha sabido captarse grandes simpatías, acercándose de modo espiritual á los hombres y á las cosas de Francia.

Ha admirado al Ejército francés, ha estado viendo las baterías, los aeroplanos y la Caballería francesa, y de todo ello ha formado buena idea con su talento.

Las relaciones francoespañolas ó angloespañolas no es hora de prejuzgarlas, pero en caso de crisis internacional, la solidaridad práctica de las tres naciones será probablemente más estrecha que nunca.

En este sentido se expresa todo el artículo. Loubet y Fallières.

PARIS. El ex Presidente de la República M. Loubet y su esposa asistieron al banquete dado en el ministerio de Negocios Extranjeros en honor del Rey.

M. Loubet, en general, ha asistido á todos los actos oficiales de estos días.

En cambio, el ex Presidente M. Fallières no ha sido visto en ningún acto, á pesar de haber sido invitado á todos.

Cuéntase que M. Fallières se ocupa actualmente en escribir un libro, que se titulará Los deberes de un jefe de Estado.

El caballo «Caprice».

PARIS. Dentro de breves días será enviado al Rey el caballo Caprice, que montó en el acto de la fiesta militar.

París-Madrid

El viaje de la Comisión municipal.

PARIS. La Comisión del Ayuntamiento de Madrid, que ha regresado en el sudexpreso, ha sido objeto de atenciones por parte del Ayuntamiento de París, como nunca ha tenido éste para Comisión alguna.

París ha querido honrar al pueblo de Madrid con una serie de fiestas y excursiones, aparte de haber conseguido que á los representantes madrileños se les invitara á todos los actos oficiales organizados con motivo del viaje regio.

El Rey ha tenido también para los representantes madrileños pruebas de atención inolvidables. Ellos fueron los primeros á quienes recibió en la recepción de la colonia española celebrada en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Los representantes de Madrid, además de haber sido condecorados por el Gobierno con la Legión de Honor, han sido nombrados concejales honorarios de París.

Anoche, después del banquete dado en su honor en el Ayuntamiento, recibieron de ma-

nos del alcalde, M. Galli, la medalla de plata que constituye el distintivo de los concejales de París.

El discurso que pronunció el alcalde madrileño, Sr. Ruiz Jiménez, en el banquete de referencia ha sido publicado en el periódico oficial, cosa que nunca se había hecho.

Ha reinado en todos los momentos la mayor fraternidad entre los representantes de los pueblos de París y Madrid.

Los representantes de París devolverán a los de Madrid la visita en el mes de octubre.

Los Sres. Pindado y Alvarez Arranz, que han quedado veinticuatro horas más en París para conocer y estudiar algunos servicios municipales, regresarán a Madrid en el sud-expreso hoy, domingo.

El alcalde y los concejales de París han tenido para ellos nuevas atenciones.

En Madrid

El ministro de la Gobernación celebró ayer mañana una conferencia telefónica con el Presidente del Consejo.

Manifestó el Sr. Alba a los periodistas que hoy, a las diez en punto, llegará a Madrid S. M. el Rey, y que el Gobierno, accediendo a las instancias reiteradas de elementos de diversas clases sociales, está dispuesto a procurar que el recibimiento revista toda su brillantez.

A la llegada de D. Alfonso cubrirán las tropas la carrera.

A las nueve de la noche se recibió en Gobernación un telegrama diciendo que a las ocho y treinta había pasado por Beasain el tren regio, sin novedad.

Paris-Madrid.

En el Ayuntamiento se ha recibido el siguiente telegrama:

«PARIS, 9. García Molinas, alcalde interino.

Hemos recibido vuestro telegrama, que agradecemos infinito, y nos complacemos en poder testimoniar a los representantes de Madrid nuestros sentimientos de más viva amistad, felicitándonos de que las circunstancias nos permitan estrechar aún más los lazos que unen a nuestras dos municipalidades. Soy intérprete de todos mis colegas del Consejo municipal de París y le ruego transmita al Municipio madrileño que nos sentimos de fraternal simpatía. Viva España! — Galli, presidente del Consejo Municipal.»

A recibir al Rey.

Hoy asistirá el Ayuntamiento en Corporación a la estación del Norte, con objeto de recibir a S. M. el Rey.

En junta general celebrada por el Centro Instructivo Liberal Monárquico se acordó con entusiasmo acudir hoy, domingo, a las nueve y media de la mañana, a esperar la llegada de S. M. el Rey, como demostración de cariño por su feliz y benéfico viaje a París.

Entre el personal de Telégrafos de Madrid y París se han cruzado, con motivo del viaje del Rey, los siguientes telegramas:

«Paris, de Madrid, A D 9 (20.45).

Le chef du Bureau Central Madrid à monsieur le chef du Bureau Central à Paris.

Tout le personnel de ce Bureau Central remercie profondément aux employés de Paris, ses chers confrères, la supériorité et efficace coopération qu'ils ont prêtée pour faire un excellent service télégraphique et téléphonique pendant le séjour de S. M. le Roi Alphonse XIII à Paris.

Entre cela, ils sont touchés de reconnaissance comme espagnols, et ils n'oublieront à jamais le très flatteur et enthousiaste réception que la Ville Lumière a accordé notre Monarque. Vive la France!»

Madrid, de Paris-Central Sec. 9 (10.5).

Chef poste Central à chef poste Central Madrid.

La France entière s'est associée à la ville de Paris pour recevoir dignement votre brillant et sympathique Souverain. Elle a été heureuse de pouvoir témoigner à la nation espagnole sa vive et profonde amitié. Les télégraphistes parisiens sont très touchés des

bons sentiments exprimés par leurs camarades de Madrid; ils repètent de tout coeur: Vive l'Espagne!»

El director general de Correos y Telégrafos ha recibido bastantes felicitaciones por lo bien organizado que ha estado el servicio telefónico y telegráfico durante el viaje de Su Majestad.

Realmente el personal se ha portado de un modo admirable, pues el servicio ha sido numeroso y se ha cursado sin el menor retraso.

La formación de hoy

Orden general del día 10 de mayo de 1913 en Madrid.

Debiendo cubrir las tropas la carrera que ha de seguir mañana S. M. el Rey al llegar de París desde la estación del Norte, verja de entrada, por el paseo de San Vicente, calle de Bailén y plaza de la Almudena hasta la puerta central de la verja de la plaza de Armas del Real Palacio, el excelentísimo señor capitán general se ha servido disponer lo siguiente:

1.º Desde la puerta de la Armería a la estación formarán con filas abiertas los siguientes Cuerpos, por este orden: Rey, Saboya y Wad-Ras, a las órdenes del general Tovar; segundo, Zapadores, Ferrocarriles, Centro Electrotécnico, Guardia Civil de infantería, Intendencia y Sanidad, a las del general Marvá. El punto de contacto de las fuerzas de uno y otro general estará en el eje de la calle de Arriaza sobre el paseo de San Vicente.

Los regimientos de Artillería 4.º y 10.º, sólo con las piezas, a las órdenes del comandante general de Artillería, se situarán uno a retaguardia de otro, en columna de baterías, en el paseo de la Virgen del Puerto, con la cabeza detrás de la línea de Infantería.

Un grupo de cada uno de los regimientos de la Reina y del Príncipe, con su coronel, y un escuadrón de Guardia Civil, a las órdenes del general Fernández de la Puente, cubrirán: el primero, la desembocadura de la calle de Ferraz, y por su costado izquierdo, hasta establecer el contacto con el Príncipe, que formará en columna de bloques en la plaza de San Marcial, vía de carruajes, y a su retaguardia el escuadrón de Guardia Civil en igual formación. Estas fuerzas se situarán también inmediatamente detrás de la línea de Infantería.

El batallón de cazadores de las Navas, en columna, en la plaza de los Ministerios, con la cabeza inmediata a Bailén, detrás de la línea que cubre la carrera.

Las fuerzas a pie formarán en el borde de las aceras, con las banderas, jefes y músicos, a la derecha de la dirección que llevará S. M. y al costado más próximo a la estación del Norte, debiendo pasar sólo las músicas con la escuadra y banda a la cabeza de los Cuerpos para el desfile. La oficialidad de las compañías será distribuida a un lado y otro.

2.º El regimiento del Rey destacará una compañía con bandera y música a la estación del Norte para tributar honores a Su Majestad en el andén, y así que haya desfilado de la comitiva, marchará detrás de ésta para incorporarse a su Cuerpo y desfilará con él.

3.º Una vez que haya pasado la comitiva, se formará la columna de honor para desfilarse ante S. M., que se situará en el balcón de la puerta del Príncipe, con guías a la derecha y con distancias iguales al frente la Infantería, en columnas de baterías la Artillería y en columna de bloques la Caballería.

El regimiento del Rey y lo que sea preciso del de León se replegarán inmediatamente hacia la estación del Norte para dejar libre la plaza de los Ministerios.

Cuando S. E. lo ordene, romperá la marcha el batallón de cazadores de las Navas, siguiéndole las demás fuerzas en el orden en que han sido mencionadas.

4.º Todas las fuerzas se hallarán en formación a las nueve y media, vistiendo de gala, y con guerrera y sin mochila la Infantería. El batallón de cazadores de las Navas vestirá el traje de campaña con que marchará el próximo día 12 a Larache.

5.º Mandará la línea el excelentísimo señor capitán general.

6.º A las nueve y tres cuartos se encon-

trarán en el andén de la estación del Norte, en traje de gala, los primeros jefes de Cuerpo que no tengan puesto en formación y los jefes y oficiales francos de servicio, que serán presididos por el excelentísimo señor general gobernador militar de esta plaza.

7.º La dislocación se efectuará en el cruce de las calles de Bailén y Mayor.

De orden de S. E. se hace saber en el general de este día para su conocimiento y cumplimiento.

El general jefe de Estado Mayor, Apolinario S. de Buruaga.

La Liga de las clases medias

Constitución.

Anteayer se constituyó, bajo la presidencia del ilustre decano del Colegio de Abogados, D. Luis Díaz Cobeña, el Comité directivo de la Liga de las clases medias y contribuyentes, hace pocos días elegido.

Concurrieron los Sres. Díaz Cobeña, Uceda, doctor Guedea, De Carlos, Prieto y Pazos, Rodríguez Orduña, Vallina, Vives, Amat, Delgado Barreto y el secretario, Sr. Serrano Jover.

Después de breves frases del insigne jurista-consulto que desde hoy preside la nueva institución, declaróse constituido el Comité, dándose lectura al acta de la última asamblea general.

Los primeros trabajos.

Con gran entusiasmo, como corresponde al que demuestra el público adheriéndose a esta obra, se empezó a tratar de los trabajos que ha de inaugurar oficialmente su vida la Asociación, que puede considerarse a la hora presente como organismo de gran importancia, por las adhesiones constantes, que se reciben en gran número, no sólo de Madrid, sino de provincias.

En muchas de éstas sólo esperan el reglamento para constituir agrupaciones similares. A todas esas adhesiones corresponde el Comité haciendo pública su gratitud y rogando a los adheridos que procuren enviar al domicilio provisional de la Liga (Sociedad Económica Matritense, plaza de la Villa, 3) la lista de sus amistades que deseen inscribirse como asociados.

Se acordó hacer una gran tirada de los estatutos y del reglamento para repartirlos al mismo tiempo que se recauden las primeras cuotas, con las cuales ha de atenderse a los gastos de constitución y propaganda.

La cuota será de dos pesetas al trimestre, sin perjuicio de admitir cantidades mayores, si alguna de las personas inscriptas quiere contribuir de ese modo al más rápido desenvolvimiento de la Liga.

Actos de propaganda.

A propuesta del Sr. Delgado Barreto, se acordó que inmediatamente comencen las reuniones de propaganda en todos los distritos de Madrid, para dar a conocer al pueblo los fines que la Liga se propone en defensa de los intereses de la clase media, cada día más necesitada de que se la libre de las cargas abrumadoras que sobre ella pesan.

Como resultado de todas esas reuniones parciales, se piensa también en un mitin monstruo para insistir en las peticiones del mitin del Frontón Central sobre inquilinato y administración municipal, y para tratar cuestiones de tanta trascendencia como el anunciado repartimiento vecinal, el aumento en el precio de la luz, el cobro de los derechos de pesas y medidas en las puertas de Madrid, etc., etc.

Para nombrar las Comisiones que hayan de organizar esa activa propaganda, como las que hayan de entender en la formación de censos y en las consultas de los asociados, se designó una Comisión nominadora, compuesta de los Sres. Uceda, Guedea, De Carlos, Delgado Barreto, con los secretarios Sres. Serrano Jover y Gadea.

La Comisión consultiva.

Estará compuesta, cuando menos, por diez abogados y notarios, que han de evacuar gratuitamente todas las consultas que formulen los asociados sobre impuestos, actos de la Administración y todo aquello que requiere consejo de letrado ó defensa ante los Tribunales.

Tan pronto como esa Comisión se halle constituida, se publicarán en la Prensa los

nombres, domicilios, días y horas de consulta de cada uno de los letrados.

La reunión terminó ofreciendo todos los presentes trabajar sin descanso en esta obra de defensa, que de modo tan extraordinario puede contribuir a la transformación de la vida española.

Por encontrarse fuera de Madrid y por otras causas independientes de su voluntad, no pudieron asistir, pero enviaron su adhesión, los Sres. García Molinas, Prast, López Campello y Alvarez Arranz.

Congreso internacional para el impuesto único

Con motivo del Congreso internacional para el impuesto único se celebró anteayer una reunión de los adheridos al Comité de Madrid y de otras personas que simpatizan con la idea.

Asistió numerosa y selecta concurrencia, en la que figuraban industriales, comerciantes, catedráticos, magistrados y algunas importantes personalidades de la política activa.

Hicieron uso de la palabra los Sres. Jalvo, Ugarte, Serrán Lacuesta y Romero, para dar cuenta de los trabajos realizados los cuatro primeros, y con acertadas consideraciones el último, recibiendo todos felicitaciones entusiastas de los asistentes por el impecable trabajo realizado y por los resultados obtenidos, que superan a los mayores optimismos.

La única nota discordante fué el retraso que sufre la concesión de subvención para el Congreso, que, a pesar de la buena voluntad y los ofrecimientos hechos por el Presidente del Consejo de ministros, lucha con dificultades burocráticas, que, de no vencerlas, harán que España haga un desairado papel entre los representantes de todas las Ligas del mundo, que, en unión de más de cincuenta periodistas americanos, concurrirán al Congreso.

Por lo avanzado de la hora se convino en celebrar otra reunión.

AVISOS UTILES

A. SAEZ los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.º

Advertisement for Tungsram lamps, featuring an image of a lamp and text describing its benefits: 'Lámparas Budapest Tungsram IRROMPIBLES con hilo clásico. Única en su clase y de fama mundial. SOCIEDAD TUNGSRAM. Montero, 10. - Teléfono 3.949. MADRID'

CATARROS-TOS

Jarabe de Heroína (BENZO-DINAMICO) del Dr. Madariaga.

AGRADABLE y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos.

Frasco, 3 pesetas.—Plaza de la INDEPENDENCIA, número 10, Madrid, y principales farmacias de España.

TUBERCULOSIS

JAUUECAS

con Valerolina Monreal, más eficaz que la antipirina e inofensiva. Una y 3 ptas. caja. Arsenal, 2, Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla «El Globo», Laraña 4.—Barc., Andreu, Uriach y Rivas.

Para los enfermos la vida es una calamidad

Para los enfermos ya no tiene encantos la vida; todo lo agradable de ésta les está prohibido. ¿No es la vida una calamidad para los desgraciados anémicos, por ejemplo, que arrastran una existencia miserable, atormentados por todas las incomodidades que constituyen el triste séquito de la anemia? El menor ejercicio les sofoca y fatiga, por la noche las pesadillas les perturban el sueño, por el día les torturan las jaquecas; carecen de fuerzas para el trabajo, y no hallan gusto en diversiones. A todos cuantos sufren por empobrecimiento de la sangre ó por debilidad del sistema nervioso daré el tratamiento por las Píldoras Pink un alivio inmediato y al cabo de muy poco tiempo la curación; seguid el ejemplo de aquellos que ya han experimentado este tratamiento, y sanaréis como ellos.



D. PELEGRIN RODRIGUEZ.

He aquí una carta de D. Pelegrín Rodríguez, de Salamanca, Pérez Pujol, núm. 12, nuevo testimonio, y de los más fehacientes, de la eficacia de las Píldoras Pink. «Puedo afirmar—dice el Sr. Rodríguez—que las Píldoras Pink me han salvado la vida. Cuando empecé a tomar estas píldoras ya me consideraba perdido: la anemia me tenía agotado y me veía con un pie en la sepultura. Tan débil estaba, que para levantarme de la cama necesitaba ayuda. Me pesaban las piernas lo mismo que si fueran de plomo y ya casi carencia de fuerzas para mantener alzada la cabeza. Había ido perdiendo la vista de tal modo, que apenas distinguía los objetos. Bien me daba cuenta de mi decaimiento constante; ya no podía tomar alimento ninguno, pareciendo esqueleto más que hombre. ¿Cuánto siento no haber tomado antes las Píldoras Pink! Para apreciar como es debido todo el bien que me han hecho estas píldoras sería menester haberme visto en el estado en que antes me encontraba. Mi curación se ha efectuado con rapidez y hoy es completa.»

Las Píldoras Pink constituyen el mejor regenerador de la sangre y el mejor tónico de los nervios; curan pronta y seguramente la anemia y la clorosis, jaquecas, enfermedades nerviosas, neurastenia, dolores de estómago, reumáticos. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja y veintiuna pesetas las seis cajas.

Millones de esponjas

pescadas con barcos propios. Cepillería fina, plumeros, escobones, limpiabarcos, etc. RONUK, brillo ideal para suelos. Perfuma, desinfecta. Abonos. Servicios sueltos. FILTROS DELPHIN, de elemento macizo. ALEXIANTES, Infantes, 13. Teléfono 3.062.

Perez Molina Joyería de confianza para la adquisición de alhajas. C. S. Jerónimo, 28. T.º 2.927. Precios como nadie.

COMPANIA IBERICA ALCALA, 128, MADRID.—LABORADOS DE ZINC: Cúpulas, Decorados, Mansardas, Techos, Torreones, etc.

DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO

con Valerolina Monreal, más eficaz que la antipirina e inofensiva. Una y 3 ptas. caja. Arsenal, 2, Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla «El Globo», Laraña 4.—Barc., Andreu, Uriach y Rivas.

Folleton de «La Correspondencia de España»

(108)

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿Qué pensáis hacer?—preguntó el duque. —Es necesario traer a Gabriela aquí, bajo vuestra mano y a vuestro alcance. Tendréis que darme una carta para la superiora del convento, y yo misma iré a buscar a Gabriela y le diré de parte vuestra que cedéis y consentís en su matrimonio, y que dentro de tres semanas será la mujer del doctor Mario, a quien ama.

—Pero eso es imposible!

—Seguramente, es imposible! Dentro de tres semanas será la mujer de Fabricio Millot, que odia.

—¿Eh! ¿Y cómo la obligaréis a ello?

—Estando tranquilo—contestó Regina con maligna sonrisa.—Hace mucho tiempo ya que me han enseñado el medio.

XIX

El doctor Mario estaba sentado, pensativo, en el gabinete de que le estaba reservado en la Salpêtrière. Miraba la situación presente y trataba de presentir el porvenir, y se decía que había razones para esperar y razones para temer.

La causa de su tristeza del momento era el alejamiento de Gabriela. ¿Cuándo podría volver a verla? Los plazos exigidos por la ley para los actos respetuosos son bien largos, y las formalidades que llenar, bien lentas.

Recordaba con tristeza aquella última velada que había pasado a su lado en Neuilly con su excelente abuelo. Esta había sido la velada de los dichos; y el anciano había puesto una en otra las manos de los dos jóvenes; Mario había puesto una sortija en el dedo de su prometida, y el abuelo le había dado el retrato de su hija, la infortunada Clotilde de Bucy-Lornans.

Tenía el retrato sobre sí y no se separaba de él, complaciéndose en mirarle. En esta contemplación encontraba una satisfacción indecible é inexplicable. Admiraba el gracioso rostro de aquella joven tan bella y tan pura, de quien él conocía la dolorosa historia.

El señor Gardinet no había querido que la supiese de otra boca que de la suya. ¿Cuánto había sufrido esta pobre Clotilde, arrojada en brazos de este duque de Bucy-Lornans!

El señor Gardinet no le había ocultado nada: ni la huida de Clotilde con el señor Enrique Mimerac, ni el secreto del nacimiento de Gabriela, en realidad hija del hombre amado.

Si, Mario lo sabía todo, excepto lo que el Sr. Gardinet ignoraba también, es decir, la sustitución de la criatura que se había operado.

Mario ignoraba que este retrato, que consideraba con secreta pasión, no era el retrato de la madre de Gabriela, sino el retrato de su propia madre.

La ventana del gabinete daba a los jardines, de donde venía un aire fresco que penetraba con los rayos del sol.

El joven doctor había terminado su visita y se entregaba á una dulce melancolía.

Sacó del bolsillo el retrato de Clotilde y le examinó con amor, buscando algún parecido con Gabriela.

Pero, cosa singular, Gabriela no tenía ninguno de los rasgos de la duquesa Clotilde, ¿ni uno solo!

Y, sin embargo, cosa más singular aun, Mario se decía que había visto en alguna parte, pero sin saber dónde, á alguien que se parecía á este retrato.

Por la insensible pendiente de la meditación, pensó en su desconocida madre, que lo había abandonado al nacer. Sin embargo, jamás la había maldecido y siempre se había dicho que habría tenido implacable necesidad de hacerlo así. No sabía nada de ella, nada más que un nombre, Marta Dorval, y este nombre era quizás un nombre supuesto.

¡Ah! ¿Su madre!... ¿Cómo la hubiera amado si la hubiera conocido!

De repente, el joven oyó resonar una voz, que creyó proceder del jardín, cantando con voz bien timbrada.

—¿Quién canta ahí?—se preguntó Mario, arrancado bruscamente á su triste pensamiento.

Se acercó á la ventana, se inclinó hacia fuera y no vió á nadie.

El jardín estaba desierto.

La voz volvió á resonar, y entonces se apercibió de que venía del interior.

Mario escuchó y reconoció la triste canción de Ofelia, errante, loca, á través de las salas del castillo de Elsenour.

La voz entonó otra canción, y esta vez fué en el mismo corredor á que se abre la puerta del gabinete del doctor.

Las últimas notas de la canción volaron.

Mario se levantó, dirigiéndose á la puerta de su gabinete; pero cuando su mano se ponía sobre el picaporte, la puerta se abrió, apareciendo una mujer.

—¿Ah! ¿Sois vos?—dijo el hombre, sorprendido.

—No habéis venido á verme hoy... ¿Por qué?

—¿Sois vos la que cantaba?

—Sí, era yo.

—Sentaos.

Esta mujer, que llevaba el traje de las pensionistas del Hospital, podía tener cuarenta años próximamente.

Era hermosa todavía. Tenía los cabellos blancos, un blanco de plata, que le for-

maban alrededor de la cabeza una especie de aureola.

Sus ojos estaban extraviados, como los de los locos; pero dulces, sin embargo.

Esta mujer era la loca de quien Mario había hablado á Santiago Millot y á su hijo; esta loca que se había sentido atraída hacia el joven, y á quien él daba cuidados especiales, con la esperanza y casi la seguridad absoluta de curarla un día.

Efectivamente, desde hacía un mes Mario había visto un cambio notable en el estado de la enferma.

Ahora sus instantes de lucidez eran más frecuentes y duraban más.

La vigilanta que la guardaba tenía al joven doctor, fielmente y todos los días, al corriente de los hechos y gestos de la desgraciada, y cada día se confirmaba en su convicción.

La loca se había sentado.

—¿Cómo estáis hoy?—le preguntó Mario.

—Bien!... Mi hija está bien también.

—¿Oh! Sí; vuestra hija... ¿dónde la habéis dejado?

La loca creía tener en la Salpêtrière á su hijo, un niño de poca edad, á quien ella daba sus cuidados.

—¿Mi hija duerme en estos momentos.

—¿Vuestra hija?... ¡Ah! ¿Tenéis una hija?

—Sí. ¿No lo sabáis?

—No me lo habéis dicho todavía.

—Es una niña, señor doctor; una niña muy linda.

—¿Y cómo se llama? Porque no me habéis dicho tampoco su nombre.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
11 de mayo de 1863.

Dice una carta de Olot con fecha del 7: «Ayer un viudo que lo era de pocos días hizo celebrar los funerales por su difunta, y sin salir de la iglesia contrajo nuevo matrimonio.»

Su Majestad el Rey de Portugal no llegó a tiempo, como creímos y anunciamos, al Real Sitio de Aranjuez, por haber volcado el carruaje en las cuestas de Santa Elena. Afortunadamente, no hay que lamentar ninguna desgracia. Por despacho telegráfico se sabe que S. M. y su comitiva han salido ayer de las Correderas y que anoche llegarían a Aranjuez.

Parece que en los salones del señor conde de Paresant, en Valencia, va a celebrarse una segunda reunión de las personas notables del partido progresista puro de la provincia para tratar de los preparativos electorales.

JUEGOS FLORALES EN SEVILLA

DISCURSO DE CAMBÓ

Proclamación de reina.

SEVILLA. (Sábado, noche.) En el teatro de San Fernando se ha celebrado la fiesta de los Juegos florales.

Convertido el escenario en una granería, aparece al fondo una columnata coronada con arcos, á través de los cuales se ven jardines.

El presidente del Ateneo, D. Javier Sánchez Dalg, proclamó reina de la fiesta á la Srta. Emilia Ibarra Osborne, que con elegante y rico tocado realizaba su hermosura.

Pasó la Srta. Emilia Ibarra á ocupar el sitio designado, acompañada de brillante corte de amor, ejerciendo de damas de la reina bellísimas señoritas.

Discurso del Sr. Sánchez Dalg.

Pronunció el Sr. Sánchez Dalg un discurso apropiado á las circunstancias, recordando la significación que la fiesta del gay saber ha tenido en la antigüedad y el carácter que se le ha dado al reaparecer en los tiempos modernos.

Entonó un patriótico himno á la grandeza de la Patria, al amor, al estudio y á la virtud.

Saludó á la reina de la fiesta y á las bellas damas de su corte de amor, y expresó la gratitud del Ateneo á cuantos han contribuido á dar mayor brillantez á este acto de cultura.

Los premiados.

Fue proclamado el nombre de D. Luis Barbañá como premiado en el tema «Patria, Amor, Fides», y recibió la flor natural de manos de la reina y leyó la poesía premiada, que fue aplaudida.

También dió lectura á la composición premiada con mención honorífica su autor, don José Calzada Carbó. Fue muy aplaudido.

Después fueron leídos los lemas de los demás trabajos premiados, y abiertas las plicas, proclamados los nombres de los autores. Estos recogieron los premios.

Discurso de Cambó.

El mantenedor, D. Francisco Cambó, comienza su discurso diciendo que el Ateneo, al conferirle este cargo, seguramente ha pensado, más que en sus méritos, que no los tiene, en la representación que los azares de la vida le han concedido; más que como homenaje y consideración propios, estima el honor como atención á Cataluña, y por eso sus primeras palabras serán para corresponder á esta intención, explicando los deseos y aspiraciones de Cataluña.

Entiende que, aunque Andalucía tiene caracteres distintos de la región catalana, poseen ambas gran compenetración y están llamadas á influir en el porvenir de España.

Dedica un brillante párrafo á la mujer sevillana, diciendo que como los mahometanos, cruzando el Sahara, anhelan llegar á la Ciudad Santa, así se desea conocer á la mujer de Sevilla, que tiene el alma en los ojos, y por eso Dios le ha puesto tanta hermosura en sus grandes ojos y tan lindo gesto en su pequeña boca.

Señala la diferencia entre los Juegos florales de otras épocas que pasaron y los actuales, que son fiel expresión del carácter especial y de la espiritualidad moderna.

Cita frases de Cervantes relativas á la conveniencia de unir las nobles profesiones de las armas y las letras, para deducir que si antes con las primeras se alcanzaba la nobleza, hoy se obtiene por el estudio y la constancia en el trabajo.

Afirma que en la actualidad debe completarse el saneamiento económico con el saneamiento espiritual.

Entiende que la humanidad riñe una batalla gigantesca, siendo la guerra entre los pueblos un minúsculo episodio comparado con la lucha con el nuevo concepto social que pretende la exclusión de toda idea de Patria.

Se muestra contrario á esa corriente antipatriótica, porque desaparecida la idea de Patria, concluiría la civilización.

Declara que es partidario de la guerra y enemigo del pacifismo; pero no sólo la lucha entre naciones, sino dentro del Estado, porque esa lucha impulsa al encumbramiento y la importancia de la Patria misma.

Recuerda que hubo un tiempo en que se le motejó de antipatriota por su amor á Cataluña, cuando precisamente queriendo á la región se quiere á España, como los católicos aman á la Virgen aun cuando esta imagen la representen con distintos caracteres los pue-

blos andaluces, los del Norte y los de otras latitudes.

Define España como unidad de Patria, que no coincide con unidad de territorio.

Cita una frase de Maura, pronunciada en el Parlamento antes de la pérdida de las colonias, según el cual la Patria no está en el territorio, y el día en que los cubanos perdieran su amor á España, ésta perdería las colonias. Y así sucedió.

Además, para mantener la unidad es preciso amor y afecto á la idea que se emite en el nombre de España, pero sin la perturbación que se crea entre los conceptos de Nación y de Estado.

«Es una desgracia—añade—que teniendo una España creada por Dios, tengamos una España artificial creada por la política.»

Disculpa lo sucedido en Cataluña por discrepancias con los Gobiernos, pues habiendo llegado el momento de crear los catalanes que eran parte integrante de España, exigieron cuanto exigir debían, y como no les consideraron los políticos bastante respetuosos, inventaron el separatismo, cosa en que nunca hicieron, porque nunca tuvieron odio ni desamor.

Alude á frases de un escritor catalán que, juzgando la Revolución francesa, afirma que después de la derrota de Napoleón subsiste en España el espíritu francés.

Sostiene la necesidad de hacer ver al Estado, que es sólo el servidor de la Nación, que aquello que concede como merced debe darle por obligación.

Al Gobierno, según el orador, sólo debe pedírsele libertad. Como resultado de ésta vendrá la lucha noble de intereses entre las regiones, y como consecuencia de ella, el desenvolvimiento de la riqueza, el aumento de enseñanza, el fomento de la cultura.

Afirma que Sevilla entra en momentos trascendentales; por las condiciones de su espíritu, por su capitalidad de región, no debe aspirar sólo á su engrandecimiento material, sino que, con misión más noble y levantada, debe ser centro de cultura espiritual de la gran región del Sur de España.

Si consigue aunar el alma colectiva andaluza, será Sevilla una gran capital.

Aspira el Sr. Cambó á que se consiga este engrandecimiento, que establecerá la lucha entre Sevilla y Barcelona, y de esta lucha surgirá grande y luminosa la capital espiritual de España con el engrandecimiento de la Patria.

El Sr. Cambó fué aplaudido al finalizar varios períodos del discurso y á la terminación del mismo.

Habla Cambó á los catalanes.

SEVILLA. (Domingo, madrugada.) La colonia catalana, muy numerosa en esta población, se ha congregado en el restaurant llamado Pasaje de Oriente con objeto de obsequiar con un lunch de honor al Sr. Cambó.

Este llegó á las once de la noche, y fué recibido con aplausos y aclamaciones.

Cuando mayor era la animación, habló el Sr. Cambó en catalán á sus paisanos, diciéndoles que todos los catalanes que se dirigen al resto de España lo hacen con el propósito de vender productos de Cataluña, extendiendo su comercio y su industria, extendiendo la riqueza, en calidad de viajeros.

—Yo también soy viajante—dice el señor Cambó—Mi muestrario es de ideas, y quiero llevar á todas partes la mentalidad de Cataluña.

A este punto de España no quiere que traigan sólo la riqueza, sino la idealidad. Trata del regionalismo, y dice que si los catalanes hablaran de él con franqueza, no se harían sospechosos, y que precisamente por no ser francos se les mira en las demás regiones con despejo.

Juzga á los partidos políticos constituidos como una bandada de hombres.

Expone la creencia de que la salvación de España está en la competencia de las regiones, y que de ella surgirá la Patria fuerte, integrada por los cariños de todos.

Es objeto el Sr. Cambó de un entusiasta ovación.

Un poeta catalán aquí residente recitó una leyenda catalana en verso.

El acto resultó animadísimo.

Una jira.

Para hoy domingo ha organizado el Ateneo una jira por el Guadalquivir, con objeto de obsequiar al Sr. Cambó.

FUEGO A BORDO

EL VAPOR "PINTA", ARDIENDO

CARTAGENA. (Sábado, noche.) El vapor «Pinta», de la Compañía Mac-Andrew, llegado ayer á este puerto, procedente del de Aguilas, trajo fuego á bordo; pero de tan escasa importancia, que se creyó sofocado fácilmente.

Se disponía el «Pinta» á salir esta noche, cuando momentos antes se reprodujo el siniestro, con tan grande intensidad, que en pocos minutos quedó envuelta por las llamas la parte de popa del buque.

Los tripulantes pidieron auxilio con sirenas y bocinas, acudiendo al muelle la mayoría del vecindario, las autoridades civiles, de Guerra y de Marina, fuerzas del Ejército, de la Armada, de la Guardia Civil, de Seguridad y de Vigilancia.

Se presentaron también la brigada de bomberos y el servicio de incendios del Arsenal con la bomba de vapor.

Ante la intensidad del fuego, se cree que no habrá más recurso que cañonear el buque y sumergirlo.

Los proyectores eléctricos de las baterías situadas á la salida de puerto lanzan la luz al lugar del siniestro, con objeto de facilitar los trabajos.

Cañono.—Sustos y carreras.

CARTAGENA. (Domingo, madrugada.)

En vista de que resultaban inútiles cuantos esfuerzos se hacían para sofocar el incendio á bordo del «Pinta», se destacó una lancha del acorazado «Pelayo» y se situó al costado del buque, disparando sobre él una ametralladora para abrirle una vía de agua y conseguir sumergirlo.

El gentío que presenciaba el fuego, al oír las detonaciones creyó que procedían de explosiones de las calderas ó de explosivos que pudiera conducir al barco.

Ante el temor á estas explosiones se inició la desbandada, originando carreras, sustos y desmayos de mujeres, pérdidas de prendas y scmbrosos y caídas con ligeras contusiones.

El buque comenzó á inundarse, y cerca de la una de la madrugada quedaba casi sumergida por completo la parte de popa.

El cargamento.—Pérdidas.

Se proponía el capitán Sr. Lambert, que mandaba el «Pinta», salir esta noche para Alicante y escalas hasta Barcelona, donde debía proceder al abanderamiento nacional, por haber sido adquirido el barco recientemente por la Compañía Marítima Barcelonesa.

Constituía la mayoría de la carga maquinaria, nitrato de sosa y ácidos.

Ayer descargó en el puerto de Aguilas una importante partida de material para ferrocarriles.

Se considera perdido el vapor, pues es lo probable que quedará inutilizado.

Las pérdidas del cargamento se calculan en más de 500.000 pesetas.

Parte de la carga estaba asegurada; pero el vapor no lo estaba.

TOROS EN PROVINCIAS

En Huelva.

HUELVA. (Sábado, noche.) Con un lleno se da comienzo á la corrida anunciada. En la plaza hay muchas mujeres hermosas. Los espectadores del sol se pasan á las localidades de sombra.

PRIMERO

Se llama «Rometo», es bragao, negro y bien puesto de defensas.

Navarrito le saluda con unas verónicas aceptables.

El novillo toma cuatro varas, da tres porrazos y deja un jaco muerto.

Los espadas son aplaudidos en quites. Loterito y Rubito parecen bien.

Navarrito se encuentra con el toro quedado. Toreo valiente, resultando la faena incolora.

Después, entrando bien, da una estocada en lo alto.

Repite con un pinchazo alto; más pases y media lagartijera.

Ovación.

SEGUNDO

«Pajarillo», cardeno claro.

Posada torea por verónicas y un farolillo. Palmas.

Tardo, recibe tres picotazos, proporcionando un tumbo y dejando un penco despenado.

El picador Charpa resulta cogido aparatadamente, y pasa á la enfermería.

Alcantarilla y Rianito parecen aceptables.

Posada comienza su faena con un pase ayudado, sigue con naturales, que son coreados, y da un pinchazo hondo.

Después, entrando muy bien, atiza un volapié, clavando media delantera, descabellando al primer golpe.

Gran ovación.

TERCERO

Sigue la ovación á Posada cuando sale «Matajacas», negro, gacho.

Belmonte torea por verónicas, recibiendo palmas.

Tardo, como sus hermanos, toma cinco varas, da dos golpetazos y finiquita un caballo.

En quites fueron muy aplaudidos los espadas.

Zocato y Calderón parecen superiormente.

Belmonte hace una faena monumental, coreada con olés, y que produce gran entusiasmo en el público.

Entrando bien atiza un volapié magnífico. Ovación enorme y oreja.

CUARTO

«Cubeto», negro, bragao, bien puesto. Navarrito lo lancea y oye palmas.

Informaciones del extranjero

HEREDERO DUDOSO

Una fortuna al Patriarca de Venecia

ROMA. Dicese que el cardenal Cavallari, patriarca de Venecia, ha heredado una fortuna que le ha legado una señora que ha muerto lejos de aquella ciudad.

Parece ser que hace una semana murió en Vigonza la Sra. Luisa Socalle, dejando una fortuna de millón y medio.

La Sra. Socalle habla sido ama de llaves y heredera del último de los Sagrados, una familia patricia de Venecia que dió un dux á la República veneciana y un santo á la Iglesia.

Entre los bienes figura el palacio Sagredo, que está en el Gran Canal.

Ahora resulta, según algunos, que el testamento será nulo, porque no se consigna en él el nombre y el apellido del heredero. Sólo dice al patriarca de Venecia, lo cual indica, no la persona, sino la entidad, y, por tanto, le falta capacidad para heredar con arreglo á las leyes italianas.

¿Por qué está considerado el BYRRH como un reconstituyente de primer orden, al mismo tiempo que el mejor aperitivo? Dicen que es porque está compuesto con vinos excepcionalmente generosos, puestos en contacto con quinas de primera calidad y otras sustancias amargas cuidadosamente escogidas.

El conflicto balcánico

Una nota.

VIENA. Despachos de Cetigna dicen que el Rey Nicolás ha entregado una nota á los representantes diplomáticos de las seis grandes Potencias.

En ella habla de las compensaciones que espera le darán, en cambio de Skutari.

Agua de Cabreiroá

Sin rival en el artritismo.

MARRUECOS

Un combate.

TANGER. (Sábado, tarde.) Radiogramas de Mequinez anuncian que la columna Henry, cuando se disponía á acampar en Ifro, fué violentamente atacada por numerosos contingentes de Benimitir.

El combate duró seis horas, habiendo sufrido los rebeldes grandes pérdidas.

Los franceses tuvieron un muerto y dos heridos.

Entre dos «harkas».

Llegan noticias de haberse librado en el camino de Tardaut un combate entre la «harka» del Hiba y la leal que manda Si Mansur.

COSAS FRANCESAS

Huelga de panaderos.

PARIS. Ha empezado la huelga de panaderos; pero son muy pocos los que hasta ahora han anunciado que dejarán de trabajar esta misma noche.

Sin embargo, se cree que á última hora se adherirán muchísimos al acuerdo.

A pesar de todo, e' abastecimiento de pan está asegurado.

Exposición de Arte decorativo.

PARIS. Hoy se ha inaugurado la Exposición de Arte Decorativo, que ha sido un éxito.

La Prensa de París.

PARIS. La Prensa de esta noche sigue comentando en términos satisfactorios la visita del Rey de España.

Dicen casi todos los periódicos que se han estrechado de modo considerable los lazos entre ambos países.

LA COMPANIA DE MADERAS. Madrid (ARGUMOSA, 14), teléfono 689. Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes.

INDISCIPLINA TURCA

La huelga del Líbano

¿Qué hará el Gobierno?

LONDRES. Despachos de Beyruth dan nuevos detalles de la huelga de los soldados de las guarniciones turcas del Líbano.

El mudir de Elden (Norte del Líbano) comunicó por telégrafo al vali de la región que 40 soldados habían abandonado sus puestos y se dirigían á Baabda.

Baabda es donde reside el vali del Líbano. Los 40 soldados, conforme marchaban, arrastraban con ellos á todos los destacamentos escalonados á lo largo de la vía marítima.

El vali envió para detenerles á un oficial y 50 hombres, que les encontraron en Mameltein, cerca de Junich.

Los 50 soldados se unieron á los originales huelguistas, dejando al oficial solo y sin escolta.

El vali, al saberlo, consideró imprudente enviar más tropas y aguardó los acontecimientos con una impasibilidad musulmana.

Los soldados apedreaban el palacio y rompían los cristales.

El vali salió precipitadamente y fué rodeado por los huelguistas, que le dictaron sus voluntades.

Se habían declarado en huelga para lograr aumento de sueldo. Nuevos uniformes.

Supresión de las retenciones y su reemplazamiento por días de cárcel. Abolición del favoritismo.

Pago de indemnización cuando haya cambios de guarniciones. Licencia anual.

El vali convocó al gran Consejo del Líbano, que, naturalmente, lo concedió todo.

Pero los huelguistas pidieron que se les juzgase en Consejo de guerra.

El Consejo les absolvió por unanimidad, declarando, por escrito, que, al declararse en huelga, no habían cometido delito alguno.

Ha causado sorpresa que los soldados drusos y los maronitas, siempre enemigos mortales, hayan estado ahora de acuerdo.

En Beyruth se dice que los soldados tenían razón, pues sólo se les daba una cantidad equivalente á una peseta diaria, para alojarse, vestirse, comer y pagarse los gastos de viaje.

TEMPESTADES

En Grecia.

ATENAS. Desde hace dos días Grecia sufre de violentas tempestades, que están causando inmensos estragos.

En el puerto del Pireo, á causa del huracán, cinco vapores rompieron sus amarras y chocaron unos con otros.

Todos sufrieron graves averías en la obra muerta y uno de ellos perdió casi todo su cargamento y estuvo á punto de irse á pique.

Diez grandes bargeas cargadas de mercancías se han hundido.

El buque de guerra Pinos ha sido arrojado contra la costa y ha encallado.

Igual ha pasado cerca de Megara al gran vapor austriaco Franz.

El vapor griego Argostoli ha naufragado en las proximidades de Gythion.

El vapor Iperaki, que traía á bordo 300 soldados del Epiro, corrió graves peligros delante de Leucade.

Tres soldados fueron arrebatados por las olas y se ahogaron.

El vapor inglés Lady Sunder, perteneciente á una compañía del Suderland, ha naufragado al Norte de Corfú. Se ahogó un fogonero.

Los habitantes de la costa salvaron á los tripulantes.

Las tempestades están produciendo grandes daños.

Hay que lamentar inundaciones, hundimientos de casas é interrupciones de las comunicaciones ferroviarias y telegráficas.

Miles de árboles, muchos de ellos centenarios, han sido arrancados de cuajo por el huracán.

En Inglaterra.

LONDRES. Está descargando una tempestad formidable en las costas occidentales de Inglaterra.

Varios buques han naufragado. Faltan muchas lanchas pesqueras.

Numerosos edificios que se alzan cerca del mar han sufrido graves daños.

La composición de Neslarina con elementos biogénicos fácilmente asimilables explica sus excelentes resultados. Dr. Beltrán, Bilbao.

MÉJICO

Melidas extremas.

NUEVA YORK. Sigue la guerra civil en Méjico y menudean los combates con vario resultado.

En Sonora, Baja California, Jalisco, Morelos, Veracruz, Chihuahua y en el Distrito Federal no pueden circular los trenes, ni aun yendo escoltados por destacamentos numerosos.

Los ataques á las haciendas son continuos. Los peones engrosan á miles las filas de los diversos bandos rebeldes.

El general Huerta, desesperado, ha recurrido á una medida extrema.

Ha dispuesto que desde el 1.º de junio las autoridades federales alisten á la fuerza en el ejército á todos los hombres de diez y ocho á cuarenta y cinco años que no sean padres de familia.

Se les llevará á los depósitos de reclutas, y en ellos aprenderán el manejo de las armas. Y conforme se vayan produciendo bajas en las tropas de primera línea, ingresarán en los batallones, escuadrones y baterías.

La duración de su servicio será de seis años, tres en activo y tres en reserva.

El decreto ha causado inmensa indignación porque en Méjico no hay servicio obligatorio. El ejército se compone de voluntarios.

Créese que muchos de los presuntos alistados se irán con los enemigos de Díaz antes de que las autoridades federales les reclamen como reclutas.

UN FILANTROPO

Los millones de Rudolf Mosse

BERLIN. Todos los periódicos liberales consagran artículos laudatorios á Rudolf Mosse, fundador del «Berliner Tageblatt», el más importante periódico radical de Alemania.

Los periódicos elogian el espíritu liberal y filantrópico de Rudolf Mosse, quien ha regalado recientemente millón y medio de marcos para los establecimientos benéficos.

El Ayuntamiento de Berlín ha acordado dar á una calle de la capital el nombre de Rudolf Mosse para perpetuar su nombre y en testimonio de reconocimiento.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
11 de mayo de 1863.

Mañana, miércoles, es el día destinado para el estreno en el teatro del Circo de la comedia nueva, en tres actos y en verso, *El nuevo Don Juan*, del celebrado poeta D. Adelardo López de Ayala. Hoy y mañana se suspenden las representaciones en el teatro de Variedades para dar lugar a los ensayos generales de la nueva comedia de magia titulada *Los encantos de Briján*.

Hace pocos días una Comisión del Jurado de la Exposición Nacional de Bellas Artes en 1862, presidida por el señor director de Instrucción Pública, se presentó en casa del señor Infante D. Sebastián para entregar a S. A. el diploma de mención honorífica concedido por el Jurado al cuadro pintado por S. A. R. y presentado en la última Exposición. Su Alteza recibió a la Comisión con su notoria amabilidad, mostrando el reconocimiento que, como aficionado a las artes, le inspiraba la decisión del Tribunal.

AL TODO DE OCASION

Fuencarral, 45, tienda.
paga todo su valor alhajas oro, plata, antigüedades, telas, encajes y miniaturas.

PARA HOY

Calendario y santoral

Domingo 11 de mayo de 1913.

Sale el Sol a las 5,3.
Se pone a las 19,19.
Sale la Luna a las 9,3.
Se pone a las 0,1.

SANTORAL. — Domingo de Pentecostés. Santos Antino, Evilio, Máximo, Anastasio, Sisinio, Dicoelcio, Florencio y Mamerto, mártires; Santos Iluminado y Francisco Jerónimo, confesores, y Santa Felisa, mártir.

SAN ANASTASIO y compañeros mártires.
Nació en Lérida. A la edad de diez y ocho años abrazó la carrera militar y sirvió en los ejércitos romanos.

Tan pronto como oyó hablar de la religión de Jesucristo, empezó a instruirse en sus preceptos, y más tarde, lleno de fervor y religiosa unión, recibió las aguas del bautismo.

A los seis años de la conversión de San Anastasio se suscitó por Dicoelcio una más terrible tempestad contra los cristianos. Dicoelcio, que era el agente encargado de llevar a cumplimiento efecto los edictos imperiales en España, llegó a la provincia tarraconense, y previa orden de prisión, mandó conducir al santo a Tarragona, y allí le sepultó en un oscuro calabozo, hasta que, conociendo que era inútil cuanto hiciesen para que abjurase la fe católica, le llevaron a Barcelona, haciéndole sufrir bárbaras torturas en el tránsito y en la ciudad.

El día 11 de mayo del año 305 del Señor fué degollado San Anastasio en unión de otros sesenta mártires, que juntos alcanzaron el Cielo.

Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril a todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fenix Agrícola, Compañía anónima de seguros.

Los Madrazo, 34, Madrid.

Fiestas Constantinianas

La Comisión organizadora ha fijado el siguiente orden para la adoración de *Lignum Crucis* durante la segunda semana:

Lunes 12, escuelas católicas gratuitas.
Martes 13, escuelas católicas gratuitas y asilos.
Miércoles 14, Obra de las doctrinas (este día empezará la adoración a las tres de la tarde).

Jueves 15, escuelas dominicales y asilos.
Viernes 16, Congregación de Hijas de María, Unión de damas españolas y parroquias de los pueblos de esta diócesis.

Sábado 17, Asociaciones de caballeros.
Domingo 18, Sindicato obrero femenino y Asociaciones de obreros.

La Comisión avisará a cada una de las escuelas, asilos y Asociaciones el día que les corresponda asistir.

Exposición Nacional de Artes Decorativas

INAUGURACION

A las cuatro en punto inauguró ayer tarde S. A. el Infante D. Fernando, en representación de S. M. el Rey, la Exposición de Artes Decorativas, en el antiguo Museo de Ultramar.

Su Alteza vestía uniforme de la Escolta Real y fué acompañado de su ayudante el Sr. Pulido.

Una compañía del regimiento de Rey le tributó honores a Su Alteza, entrando en el recinto del certamen a los acordes de la Marcha de Infantes.

El salón central estaba dispuesto para el acto inaugural, destacándose el estrado de un fondo constituido por la magnífica instalación de la vidriera de Maumejean.

Seguido del mundo oficial llegó el Infante a su sitio, permaneciendo de pie.

El ministro de Instrucción pública, señor López Muñoz, que vestía de uniforme, con la banda de Isabel la Católica, pronunció un elocuente discurso, que en síntesis fué así:

«Señor:
«Las Artes decorativas tienen como notas esenciales la utilidad y la belleza.

La belleza basta para hacerlas merecer la mayor estimación. El Arte es compañero de la Gloria y penetra toda la vida. En los rasgos más notables de ésta se advierte siempre un gran fondo de Arte.

El Arte es un fin permanente, como la Religión, como la Justicia; y el Estado, como amparador del Derecho, no puede menos de cumplir con él sus deberes.

Las Artes decorativas son útiles lo mismo en los palacios y en los templos que en los hogares más humildes, donde embellece la vida y hace amable el ambiente del trabajo.

En Inglaterra, en Alemania y en toda Europa es obligatoria la enseñanza de las Artes decorativas, y da excelentes resultados. España, que es pueblo de artistas, pueblo de la luz y de la fantasía, no puede quedarse atrás, y avanza en ese camino en la medida de sus fuerzas.

Yo prodigo con gusto mis aplausos a los artistas que figuran con sus obras en esta Exposición, y les excito a que redoblen sus energías productoras.

V. A., que honra con su presencia esta solemnidad representando a S. M. el Rey, al Monarca valeroso, que ha sido recientemente tan aclamado en Francia para legítima ufanía de nuestro orgullo nacional (Muy bien; muy bien), verá en este certamen un retrato de S. A. R. la Infanta doña María Teresa, modelo de hijas, madres y esposas, Princesa verdaderamente angelical.

Pensando en ella sentirá una evocación de lo alto y será como una bendición del Cielo.

Permitame V. A. declarar en su nombre abierta la Exposición de Artes decorativas de 1913.

S. A. recorrió luego los salones de la Exposición, asesorándole el Jurado, constituido por los Sres. Alvarez de Mendoza, Repullés y Vargas, Martínez Cubells, Domenech, Ramírez, Muñoz Degraín, Sentenac, Valcorba, Alvarez Muñoz, Aguado, Pueyo, García Cabrera, García Sampedro, Arijá, Pulido, Saint-Aubin y Pérez Nieva.

La concurrencia fué numerosa y selecta.

PARA HOY

Inaugurada oficialmente en el día de ayer la Exposición Nacional de Artes Decorativas, que se celebra en el Retiro, hoy domingo se permitirá ya la entrada al público.

El precio de entrada para hoy, por tratarse de día festivo, será el de 25 céntimos.

Las clases populares tendrán hoy, pues, medio fácil de conocer la Exposición, en la cual figuran instalaciones de verdadero mérito en las distintas aplicaciones del arte.

UNA BODA

Anteayer, en la parroquia de San Jerónimo, contrajeron matrimonio la distinguida y bellísima señorita doña Margarita Gómez de Salazar y D. Francisco Ribed y Revilla, ingeniero de Minas.

Fueron padrinos D. José Revilla, ingeniero jefe de Minas, y doña Concepción Gómez de Salazar de Torres Cartas, y testigos, D. Fernando Weyler, director general de los Registros, en representación de su padre, el general Weyler; el marqués de Pilares, D. José Salmerón, D. Salvador Torres Cartas, don José Verardini y D. Rafael Torromé.

Concurrieron al acto numerosas y distinguidas personas, entre las que recordamos a la señora viuda de Ríos Rosas, a las bellísimas hijas del general Auñón, marquesa de Tenerife, señoras de Palomo y de Calzada, señoras de Lozano, de Muñoz Otero, de Ribed, de Rodríguez, de Gómez Pizarro, de Peñaranda y de Lambea, y a los señores general Muñoz Otero, conde de Torre Vélez, Benítez, Trujillo, Ríos, Lambea, Gómez de Salazar, Weyler (D. Antonio) y tantos otros que sentimos no recordar.

Terminada la ceremonia, los concurrentes acompañaron a la novia, que iba elegante y lujosamente ataviada, al domicilio de los señores de Torres Cartas, tíos de la contrayente, donde se sirvió un lunch espléndido y exquisito.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Exámenes de ampliación.

Han sido aprobados los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos que a continuación se expresan:

De Trigonometría, el oficial quinto don José Pastor y Williams; de Inglés, el oficial cuarto D. Leopoldo Marzal y Lurbe; de Álgebra, el oficial cuarto D. Francisco de Celis y Capuz; de Geografía, el oficial tercero don Antolín Blanco y Noguera; de Topografía y Dibujo, el oficial tercero D. Manuel Herrera y López; de Topografía, el oficial cuarto D. Candelas Blas Luis y Arrieta.

Servicio telegráfico internacional.—Africa Occidental.

Según noticia la Oficina Internacional de Berna, pueden admitirse telegramas para la Guinea francesa, Costa de Marfil, Dahomey, Africa Ecuatorial francesa, Cabinda y Congo belga, por vía Francia-Emden-Tenerife-Monrovia o Vigo-Emden-Tenerife-Monrovia, con las mismas tasas que por vía Francia-Dakar, consignadas en el Boletín número 123, página 375.

La misma oficina notifica que pueden admitirse telegramas para Costa de Marfil, Dahomey, Africa Ecuatorial francesa, Cabinda y Congo belga, por vía Cádiz-Tenerife-Monrovia-Grand-Bassam, con la misma tasa que la consignada para la vía Francia-Dakar, en el Boletín número 123, página 375.

Transportes de mercancías

Servicio de transportes de mercancías a domicilio organizado con toda clase de garantías y a precios económicos por la Sociedad Anónima de Omnibus.

Escribíd a los remitentes consignen las expediciones a entregar a domicilio para apreciar las ventajas de este servicio.

CASA REAL

Con motivo de sus cumpleaños recibió ayer S. A. el Príncipe de Asturias muchos y preciosos regalos de SS. MM. y AA.

A las diez de la mañana rezó el capellán de honor, Sr. Manzano, una misa en el Salón de Tapices que fué oída por la Familia Real, haciendo el augusto niño la ofrenda de siete moneditas de oro, una más de los años que cumple.

En los álbums de Palacio se han inscrito los ministros y gran número de hombres políticos.

A las doce llegó a Madrid, en tren especial, S. A. la Infanta doña Isabel, muy contenta por el éxito personal del Rey en París, y por sus gratas impresiones en el Ferrol. La esperaron en la estación del Norte SS. MM. y AA., con su alta servidumbre, los ministros de la Corona, una numerosa Comisión de generales, jefes y oficiales de la Armada, las autoridades de Madrid, muchos generales del Ejército, damas de la Reina y crecido número de personas conocidas.

Dada a S. A. la bienvenida, se dirigió la augusta dama a su palacio de la calle de Quintana, y a los pocos momentos fué a Palacio a dar cuenta a la Reina de su alta comisión en Ferrol, a felicitar al Príncipe de Asturias y llevarle regalos.

El Sr. Navarro Reverter fué a saludar, como de costumbre en estos días, a la Reina doña Victoria, comentando en la entrevista el éxito personal del Monarca en Francia.

S. M. el Rey pasó a las cuatro por Burdeos. En Hendaya fué calurosamente aclamado, y en Irún el entusiasmo por el Soberano no tuvo límites.

El Gobierno, nos dijo el ministro de Estado, ha acordado que mañana se rindan honores militares a S. M. cuando llegue a Madrid. Las tropas cubrirán la carrera desde la Estación del Norte a Palacio, y en la plaza de Oriente se situarán fuerzas de Caballería y Artillería que desfilarán ante Don Alfonso, como las tropas que formen en el trayecto.

El Sr. Navarro Reverter no deja de repetir que el triunfo de S. M. en Francia es un éxito personal.

«El brindis del Rey, contestando al de monsieur Poincaré, dijo, ha sido muy bien recibido en Londres y en Berlín.

Algunos que lo consideran frío, deben volverlo a leer; dice cuanto decirse debía y salva cuanto convenia salvar.»

El nuncio de Su Santidad estuvo también en Palacio a cumplimentar a SS. MM.

A la función del Circo de Parish asistió ayer tarde el Príncipe de Asturias con su augusta madre y la Infanta doña Beatriz.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 12.
Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo del corriente año, facturas corrientes de metálico hasta las presentadas el día anterior.

Idem de id., id. en efectos, hasta el número 1.249.

Día 16.
Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección General; facturas corrientes de metálico, hasta el número 72.000.

Idem de id., id. en efectos, hasta el número 72.000.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.844.

Entrega de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.634.

Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de interior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.406.

Pago de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.945.

Pago de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el núm. 2.405.

Pago de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 exterior, hasta el número 9.921.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.138.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Pago de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su

canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.486.

Pago de títulos del 4 por 100 Interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1900, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Pago de carpetas de intereses de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.486.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Nota.—Los apoderados que cobren créditos de Ultramar deberán presentar la fe de existencia del poderdante en la Tesorería de este Centro, en la forma que previene la real orden de 11 de abril último.

LA CALERA se complace mucho haciendo saber a sus favorecedores que ha logrado reducir el precio de su antracita superior, al mínimo de 3 pesetas quintal y 64 pesetas tonelada, que alcanzó en sus tiempos más favorables.

A sus clientes de provincias, por toneladas y quintales, seguirá sirviéndoles de su depósito de Madrid y a los precios de Madrid, y a los de vagones completos, directamente de sus minas de Peñarroya.

La Calera, Magdalena, 1, entlo. Teléfono 532.

Banquete a un catedrático

En el Hotel Inglés dieron anteanoche un banquete los alumnos de segundo curso de la Facultad de Medicina a su profesor de Anatomía D. Godardo Peralta, con motivo de haber ganado la cátedra de Técnica anatómica de la Universidad de Salamanca en brillantes oposiciones.

A las ocho de la noche, cuando los 160 alumnos que asistieron llenaban un amplio salón, fué recibido el festejado con una salva de aplausos.

La presidencia del banquete estaba formada por los siguientes señores: a la derecha del nuevo catedrático el auxiliar de Fisiología doctor Medina, el doctor Collar y el interno de Anatomía Sr. Bejarano; a la izquierda, el doctor Navarro, el auxiliar de Anatomía doctor Toledo y el interno de la misma Sr. Fernández Alonso.

Los alumnos de la Comisión, formada por los Sres. Monge, Ortega, Ascarza, Berizo, Pinto y Grinda tomaron asiento a los lados de la presidencia.

Durante la comida reinó el mayor entusiasmo, iniciándose algunos vivos al festejado, a los otros profesores y a la Facultad de Medicina.

Al terminar se levantó el Sr. Monge en nombre de todos los alumnos para ofrecer el banquete al doctor Peralta.

A continuación, el Sr. Heredia leyó un precioso discurso, ensalzando la labor científica del mismo, y el Sr. Navarro Sánchez leyó unas inspiradísimas poesías alusivas al doctor, que fueron muy aplaudidas.

Finalmente, el Sr. Peralta se levantó para dar las gracias por el agasajo, haciendo resaltar la noble misión del médico como aliviador de males y como educador.

Visiblemente emocionado agradeció esta prueba de afecto que se le ofrecía, terminando el acto con vítores y aplausos al nuevo catedrático de Salamanca.

DE SPORT

CICLISMO

Velódromo de la Ciudad Lineal.

Hoy domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará en este velódromo el campeonato de España, medio-fondo detrás de motocicleta, 50 kilómetros (125 vueltas).

Para esta importante carrera se han inscripto los corredores siguientes:

Número 1. Antonio Garrido, de Tarragona, entrenado por Jaime Juanos, también de Tarragona (bandas azules).

Número 2. José Manchón, de Madrid, entrenado por Lázaro S. Villada, de Madrid (bandas rojas).

Número 3. Oscar Leblanc, de Madrid, entrenado por Mariano Ramírez (bandas verdes).

Número 4. Eugenio Navazo, de Madrid, entrenado por Leocadio Chacón, de Madrid (bandas amarillas).

Número 5. Guillermo Antón, de Tudela, entrenado por el Noy, de Madrid (bandas blancas).

FOOT-BALL

Federación Española.

Por haberse retirado la Academia de Infantería del concurso de selección interregional se jugarán dos partidos por puntos entre la selección Norte (Real Racing, campeón de España de 1913) y la selección Centro (Madrid, Español, Gimnástica), el domingo 11 y el lunes 12, a las cinco de la tarde, en el campo del Madrid (cerca de la Plaza de Toros).

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12.

OSIO Y SU TIEMPO

Conferencia del marqués del Vadillo

El Centro de Defensa Social ha organizado una serie de conferencias con motivo de las fiestas constantinianas que se conmemoran actualmente.

La primera de dichas conferencias estuvo a cargo del señor marqués del Vadillo, que disertó sobre el tema de la vida de Osio, obispo de Córdoba, y de la gran influencia que el santo varón tuvo en la prosperidad de la Iglesia y en el triunfo de ésta en aquella lejána época comprendida entre el III y IV siglo de la Iglesia, que comprende su vida.

A Osio, según demostró el marqués del Vadillo, se le calunnió y persiguió ferocemente por los mismos católicos, que le creyeron seducido por los arrianos y aun por la misma herejía del implacable enemigo de la Iglesia católica.

Es lo cierto, sin embargo, que Osio dedicó su vida entera—su larga vida, que abarcó el período de un siglo, puesto que vivió ciento y un años—a defender la santa fe, y mereció que el cardenal Varonio, a su muerte, comparase la gran pérdida que ella representaba con la caída del Cedro del Líbano.

En los concilios de Nicea, Arlés y otros, fué Osio quien con más vehemencia luchó contra la herejía de Arrio y el principal defensor de la consistencia del Verbo y del hombre y el misterio de la Santísima Trinidad.

«Enorgullece pensar—dijo el marqués del Vadillo—que fuera Osio, obispo español, el primero y más tenaz enemigo de aquellos que surgieron de las catacumbas. Osio, que quiere decir santo, creo en su tiempo la fórmula que hoy es la única respuesta que la razón da a los que combaten el poder de la Iglesia.»

De esta fórmula habló más adelante el disertante.

Relató el marqués del Vadillo la vida de Osio; este hombre admirable, que había de legar su nombre a la lejana posteridad, salió de las filas del cenobio, y fué elegido obispo entre los sacerdotes por el mismo pueblo, como es sabido, a los treinta y ocho años de edad.

Fué Osio el inspirador del Emperador Constantino, que, llevado por su veneración al santo varón y por el amor a su madre, Santa Elena, dictó el famoso decreto que actualmente conmemora la Iglesia. Como se ve, no sólo fué un celoso y tenaz defensor de la Iglesia, sino que logró el auxilio del poder temporal.

Los hijos de Constantino no siguieron las huellas de su padre, y aun hubo alguno, como Constantino, que abrazó las doctrinas de Arrio. Cuando Osio contaba cien años de edad; es decir, en los umbrales ya de la tumba, escribió su célebre carta al Emperador Constantino, respondiendo al criterio de éste sobre la actuación de los poderes de la Iglesia y del Estado sobre la vida pública, que hoy mismo representa una cuestión de palpitante actualidad. En aquella carta dijo Osio que Dios dió a los Príncipes el dominio de los bienes terrenales; pero la voluntad divina había querido conceder a la Iglesia el derecho de resolver por sí misma sus cuestiones. «Dad a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César.»

«En los tiempos presentes, después de transcurridos diez y seis siglos, dijo el marqués del Vadillo, no se puede añadir una sola palabra a aquella hermosa obra de Osio. ¿Es dable arrancar a la Iglesia sus derechos? Esto, que se preguntaba en el siglo IV, es hoy tema de apasionadas discusiones, y no se ha podido encontrar una nueva fórmula que supere a la mágica, a la insuperable de «Dad al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios.»

Este principio sirvió de código inmortal a todos los pueblos, y hoy día es lo único que debe tenerse presente en las actuales luchas del poder temporal y el poder eclesiástico.

El marqués del Vadillo estuvo muy feliz de palabra, y demostró una vez más su profunda sabiduría, tanto al tratar de la vida del santo Osio como al exponer su claro criterio sobre la ardua cuestión que es tema apasionado de nuestros tiempos.

El numeroso público que llenaba el amplio salón del Centro de Defensa Social, y en el que predominaban las señoras, tributó al conferenciante muchos y cariñosos aplausos.

«EL GAITERO»

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

VIAJES DE EXCURSION

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal y del Oeste de España acaba de publicar el servicio especial de excursiones para los domingos y días festivos desde Madrid-Delicias a las estaciones comprendidas entre Villaverde y Talavera de la Reina, que desde hace cinco años viene haciendo durante la temporada de verano con gran satisfacción del público.

El servicio del presente año empezará el domingo 18 de mayo para terminar el 28 de septiembre próximo, y comprende también los días 22 de mayo, 25 de julio y 15 de agosto.

Los precios de los billetes de ida y vuelta son, como los años anteriores, de extrema baratura; por ejemplo: para Griñón 6 reales, 1,50 pesetas en segunda clase y una en tercera. Torrijos, 3,80 pesetas en segunda y 1,90 en tercera. Talavera, 5,95 pesetas en segunda y 3 en tercera. El servicio de trenes podrá verse por los prospectos y carteles publicados.

Agua de Solares

Único remedio contra la neurastenia cerebral.

Exposición canina

La Real Sociedad Central de Fomento de las razas caninas en España ha inaugurado ayer tarde su segunda Exposición Internacional, realizada bajo el Patronato de Su Majestad.

El concurso es de campeonato para todas las razas.

El fin social es restablecer para las de España el nivel que alcanzaron en otros tiempos y adaptar a nuestro país las del extranjero, sin que pierdan la característica de su origen.

Procura la Real Sociedad una estadística de perros de pura raza, así nacionales como extranjeros, existentes en España, como fuente de autenticidad reconocida, y, al efecto, instituyó desde sus comienzos el «Libro de orígenes».

Pronto promoverá la formación de Sociedades para el mejoramiento de una ó más razas determinadas, especialmente en aquellas regiones de nuestro país que aun conservan restos de razas características.

La Exposición inaugurada responde á los indicados fines sociales, y establece la concurrencia por clases. Los perros que obtengan certificado de aptitud de Campeonato, premio de honor ó sean calificados para ello, podrán ser inscritos en el «Libro de orígenes».

Verifícase la Exposición canina en los Jardines del Buen Retiro, en torno del kiosco de la música, sitio ameno y de las mejores condiciones para el certamen.

Durará hasta el 19 del presente mes y estará abierta solamente desde las cuatro de la tarde hasta el anochecer.

Serán premiados los mejores ejemplares que se presenten dentro de cada grupo y clase.

Presentan jaurías: D. José María Narváez, de 14 podencos, 6 alanos y 6 mastines monteros; el duque de Arión, de 10 podencos, 4 alanos y 6 mastines; D. Luis Gordón, de 8 podencos; el conde de Torrearras, de 12 galgos, y la Sociedad La Caza, de 20 foxhounds.

Exhiben: mastines de los Pirineos los señores G. Longoria, Guizol, Elena Ahles, Betegón, Colomer y Canseco; mastines españoles los Sres. Fernández (D. José), Suárez (don Leopoldo), Borralló, Valero Hervás, Josefina Urrutia, marqués de San Juan de Piedras Albas, Gorriz, Narváez, Josefina Sintas y G. Valdecara; mastin inglés, señora de Teus; Terranova, García Suárez; San Bernardos, Porallo, Munar, Margot de Longoria y Saavedra (D. Alfonso); dogos de Ulm, García del Busto, Weltzien, Margot Longoria, marqués de San Juan de Piedras Albas, Narváez y Weltzien; dogos de Burdeos, G. Longoria (D. Felipe); un perro de presa mallorquin, D. Alberto Algara; una perra danesa, D. Felipe G. Longoria; bulldogs ingleses, Valero Hervás, Palacio, Figueroa (D. Gonzalo) y don Roberto Richard Benítez; bulldogs franceses, García del Busto (doña Carmen), Alvarez de Bohorques, Gastón y duque de Durcal; doberman-pinschers, Berthy Tausent; bergers, Lombillo, Casas, Polack, Gurumeta, Páramo, Vázquez, duque de Zaragoza, Darys (doña Juana), Vargas Machuca, Sagnier, Weltzien y Lafont (D. Modesto); collies, doña Rosario López, D. Juan Ranero y D. Blas Osés; podencos, Gallardo, marqués de San Juan de Piedras Albas, Narváez, duque de Arión y Cabreza; alanos, Narváez y duque de Arión; bassets d'Artois, Mariategui; bassets franceses, Cambiagio; dachshunds, Mariategui, Sánchez (D. Antonio) y marqués de Viana; galgos españoles, Borralló, Sebas Morejón, marqués de Montegudo, Muñoz, Martín, conde de Lérida, Córdoba y López Cerdán; galgos ingleses, marqués de Montegudo y marqués de Perales; galgos angloespañoles, marqués de Montegudo, Narváez, Alameda, Pozuelo, Creus y Gurrúa; galgos rusos, Tens y Osés; un páchon de Victoria, D. Manuel Cervera; perdigueros, Siloria, Central anunciadora, Yotti, Cabreza, Dorado, Fernández (D. Manuel), López Silvarino, Escudero y Azcarate (D. Bonifacio); un perro barbas, Martín González.

Griñones, conde de Encinas, Owens, León (D. Luis) y señoritas de Sanjuana; pointers, Rodríguez (D. Federico), marqués de Lyon, García García, Sánchez-Cañete, Romero (D. Agustín), Polo, Aguado, Collado, López (D. Juan), Sanz (D. Mariano), Gómez (D. Fulgencio), Algara, Ibarrola, Bárcena, Manzano, Longoria y conde de Encinas; droppers, Ortega Merino; braco, D'Auveigne, Torán, Lupinat y Dubosc; setters, Martínez (D. Alejandro), Fernández (D. Manuel), Velasco (D. Alvaro), Blasco, barón de Sanga-

rrén, Iradier, Melgar, Alvarez Braña, Alday, Quantz, conde de Encinas, Rodríguez (D. I.), Munar, Pando, Barroso (doña Trinidad), Saavedra, Riva, Maas y Mateanz; un épagneul alemán, D. Benito G. del Valle, y otro francés, D. César Betancourt; retrievers, D. Javier Bermejillo y D. Enrique Canalejas; field spaniels, marqués de Castelfuerte y doña Petra Luca; cocker, señora de Bruns, Parlada, Losada y Broutin; terriers, vizconde de Barrantes, Cunningham, Carrers, señor de Rubianes, Tausent, Heredia, Knapp, Ródenas, conde de Lérida, Gras, Quartín, doña María Mico y Margarita Conde; irish terriers, Cabanyes, Carreras y Gancheví; skye terriers, doña Juana Darys, Bustillo, Delfina Jane; y doña Concepción Fernández de Lodorna; scottish terriers, Soler, Calleja y doña Leonor Caballer; un pinscher, el marqués de Zarco; dalmacias y grifones, Argudín, Sierra y Allendesalazar (D. Juan); spitz, Margarita Conde, García Puelles, doña Elisa Ramonet, Mme. Polack, Flores (D. S.), D. José Rodríguez, Mme. Pasu, Srta. Carmen S. Fernández y Carmen García del Busto, Azpiri, señorita Asunción Fernández, D. Alfonso Sierra, Srta. Abellán Calvet, doña Emilia Conde y Srta. María Mollá; un terrier (negro y fuego), D. Alonso de Coello; carlins, D. Enrique González, Srta. Abellán y doña A. Henerling; habaneros, D. Rafael Claverie y Srta. Blanca Suárez; galgos italianos, Josefina Sintas y D. Celedonio Rodríguez; un bulldog francés (miniatura), presentado por el caballero de S. M.; pomeranias (miniatura), Emilia de Horta, marquesa de Falces, Gloria Fernández Villota, Valero Hervás, doña Aurelia Manzano y Meyer (D. Gastón); grifones belgas, doña Mercedes Torres, señora de Herque y Carmen Ortiz de Zugasti; yorkshire, doña María Luisa de Silva; pekingeses, don Juan Bruguera; un japonés, Margot R. de Longoria; un blenheim, Srta. Victoria Fernández de Velasco; un grifón enano, D. Félix Sirabegue, y toy terriers, Giarretta de Muri y doña Carolina Marquet.

La diversidad de ejemplares, muchos de gran mérito, y el número de ellos, que asciende á 348, da idea de la importancia de la Exposición.

Es de advertir que á última hora se han presentado otros muchos ejemplares que ya no han podido ser inscritos.

Lo más saliente son las jaurías. La de la Sociedad La Caza, que tiene su chalet en la Venta de la Rubia, es magnífica. Preside dicha Sociedad de modo efectivo S. M. el Rey, y es vicepresidente de la misma el señor marqués de la Mina. Los «whippers-in» (encargados) se presentan con sus uniformes rojos, como se acostumbra en el extranjero, constituyendo una verdadera nota de color.

La del duque de Arión es muy interesante. Tanto este señor como el conde de Torrearras y D. José María Narváez, primogénito de los duques de Valencia, han hecho cuantiosos gastos en las instalaciones. El Sr. Narváez presenta una jaca, acompañando á su jauría, y ha construido una cuadra para tenerla en la Exposición.

Figuran en el concurso perros de provincia, y esto es un paso en pro de la mejora de las razas en nuestro país. Han sobrado perros que inscribir y han faltado jaulas; tal fué la concurrencia.

La Sociedad toma grandes vuelos y su influencia en España es cada vez más notoria, contribuyendo eficazmente á ello el nombramiento de delegados en todas las provincias.

La inauguración se ha verificado esta tarde, á las cuatro, concurriendo público numeroso y elegante.

Son dignos de mención los que figuran con los siguientes números:

27, Casar; 32, Bella; y 35, Minka, de don Alberto García del Busto.

44, Dick, y Plata, de doña Carmen de García del Busto.

45, Buby, «bull-dog» francés, de D. José Alvarez de Bohorques.

El S3, Aráilla, galga española, de D. Julián Muñoz, ganadora de la copa del Goloso en 1913.

94, La Goya, galga angloespañola, ganadora del campeonato del Goloso en el presente año.

98, Black-Face, cachorro angloespañol, de D. José María Creus.

211, Nelusco; 212, Nell, y 213, Selika, preciosos dalmacias, de D. Gabriel S. Argudín.

261, Toni, y 263, Tili, «toy-terriers», de D. Güido Giarretta.

Entre los perros de lujo es muy admirado Frou-Frou, bonito ejemplar Pomerania Spitz, de la Srta. Magdalena Pérez Calvo.

También han enviado ejemplares á la Exposición:

S. M. el Rey. Es un «bull-dog» francés en miniatura, llamado *Pierrot Jung von Kastenheim*.

S. M. la Reina Victoria, un «dachshund» que atiende por *Seppel*, y S. A. R. la Infanta doña Isabel, un «terriers» (negro y fuego) llamado *Pisca*.

EL MAYOR COMPETIDOR

Si preguntamos á un comerciante quién es su mayor competidor, dirá Pulano ó Zutano. Esto no es lo cierto si administra su negocio con el cajón abierto, pues éste le hace la competencia mermandole gran parte de sus beneficios, que pierde por errores, olvidos y filtraciones.

Una registradora «National» evitará tan peligrosa competencia.

Informes gratis: Preciados, 11.

Tropas á Larache

Los cazadores de Figueras.

A las diez y cuarenta salió ayer de Alcalá el batallón de cazadores de Figueras, llegando á Madrid á las doce y cuarenta y cinco.

Forman el batallón 28 jefes y oficiales, 713 de tropa, y 5 de cuota.

En la estación había escaso público. Esperaban á las tropas el comandante de Infantería de Marina Sr. Ramirez, en nombre de S. M.; los generales Marina, Contreras, Buruaga, Romero, Moragas, Fernández Lapuente y Santa Coloma, y los jefes de Cuero, con bastantes jefes y oficiales.

El cuadro de jefes y oficiales de Figueras es el que sigue:

Teniente coronel, D. Pedro Claumarchirant, Comandante, D. Eugenio Pérez de Lema, Capitanes: Sres. Mexia, Martín Pinilla, Hernández, Montellier, Sáiz, Sánchez y Múgica.

Primeros tenientes: Sres. Sabro, Calleja, González, Balseiro, Gana, González, Negrán, Tapia, Villalón y Lamba.

Segundos tenientes: Sres. Contreras, Pérez, Magán, Arias, Yagüe, Alvarez, González y Velázquez.

Médico primero, D. Juan Martínez.

Capellán segundo, D. Isidoro García.

Musico mayor, D. Daniel Macías.

El tren salió inmediatamente, siendo objeto los soldados de una despedida muy cariñosa.

El teniente coronel, Sr. Claumarchirant, está enfermo, y mandaba, por tanto, las fuerzas el comandante, D. Eugenio Pérez de Lema.

Camisas y corbatas

N. TEROL, CASA ONDATEGUI, MONTERA, 36

Montepío del Clero Matritense

Se ha reunido en el salón de actos del Seminario la junta general legislataria de dicho establecimiento, en la que el Consejo del mismo dió cuenta de su gestión en el período de 1.º de mayo de 1912 á 30 de abril último, y del estado económico de tan caritativa institución.

Hacia mucha falta en la diócesis de Madrid la referida institución, que tendiese una mano compasiva al sacerdote anciano, que después de una vida de trabajo y estrecheces, trabajo en bien de sus semejantes, privaciones que lleva consigo la mezquina y ridícula dotación del clero, que si ya no era hace sesenta años, lo es mucho más hoy, disminuida con crueles descuentos, después de una vida de sacrificio, cuando encorvado bajo el peso de los años pareciera que se le debía de justicia alivio y descanso, se encuentra frente á la escasez y la miseria, y contempla acibarados los últimos días de su existencia con la triste situación de tener que mendigar un pedazo de pan negro y escaso para vivir muriendo entre todo género de privaciones.

A llenar ese vacío viene el Montepío, que se estableció hace unos cuatro años, y ya empiezan algunos sacerdotes ancianos á percibir sus beneficios. Estos son actualmente pequeños, por ser pequeño el capital que se va formando; pero cuando alcance mayores proporciones, de sus rendimientos recogerá el sacerdote, al llegar á la ancianidad, los medios suficientes para atender á todas sus necesidades.

Los mejores chocolates elaborados á brazo son los de la Casa RIVAS GARCIA, Peligros, 10 y 12.

CONFERENCIA INTERESANTE

ESCUELAS AL AIRE LIBRE

En el Ateneo Médicofarmacéutico Municipal, que, como es sabido, celebra sus reuniones en el Ayuntamiento de Madrid, ha dado una notable conferencia el culto médico y distinguido diputado á Cortes doctor Fatás.

En las sesiones que actualmente celebra este Ateneo se está discutiendo la interesante Memoria que, con el título que encabeza estas líneas, ha redactado el doctor Sáiz Herráiz, y con este motivo el doctor Fatás habló muy acertadamente del angustioso problema que plantea la carencia de locales-escuelas y del crecido número de la población escolar que no recibe enseñanza alguna por esta misma razón.

Para resolver esa necesidad apremiante propuso el doctor Fatás establecer en Madrid un modelo de escuela al aire libre por pabellones, barata, desmontable, que él ha visto funcionar con gran éxito en Suiza y Bélgica, y que resulta para nosotros el tipo más costoso y realizable é intermedio entre los más sencillos y los grupos escolares que hoy tenemos y los inmundos y vergonzosos pisos de vecindad en que actualmente se agostan las pequeñas energías de nuestra infancia escolar.

Describió minuciosamente la forma y condiciones que reúnen estos pabellones escolares, y con datos y números exactos dió que esas escuelas costaban solamente 7.500 pesetas, pudiendo ser instaladas en parques, jardines ó solares próximos á los grandes núcleos de población escolar, funcionando gran parte del año y siendo trasladados ó clausurados en aquellas épocas en que los rigores de la temperatura fueran extremos.

A continuación habló de los medios de combatir y evitar las taras y miserias orgánicas que sufren en crecida proporción nuestros escolares, y demostrando un profundo conocimiento de cuantos problemas hoy plantea la moderna pedagogía, dió que hay que simplificar los programas escolares, que resultan abrumadores y de dudosa asimilación, implantando resultadamente la sesión única como complemento necesario para obtener una armónica educación física é intelectual.

Otros puntos importantísimos, relacionados con la primera enseñanza, colonias, cantinas, escuelas unitarias y graduadas, etc., y que, por apremios de espacio, ni siquiera esbozamos, fueron tratados por el conferenciante con el mismo singular acierto y orientación pedagógicamente práctica y hacendosa.

Al terminar su bien documentado informe, todos los que le escuchaban, médicos y maestros la mayoría, tributaron al doctor Fatás los aplausos y felicitaciones que merece por su decidido amor á la escuela y al maestro, suficientemente demostrado en cuantas ocasiones, como diputado y como concejal, se le presentaron, y que corrobora y hace honor á su abolengo familiar dentro del Magisterio de primera enseñanza.

El caballero desaparecido

Nuevas declaraciones y sigue el misterio.

Después de tomar declaración á varios testigos citados para ayer, el juez, Sr. Martínez Enriquez, volvió á interrogar á la señorita M. L. que estaba detenida preventivamente.

Ninguna de las declaraciones ha tenido interés ni ha servido para aclarar el suceso, que se halla en el mismo estado de misterio que el primer día.

En libertad.

El Sr. Martínez Enriquez, en vista de que no resulta ningún cargo concreto contra la Srta. M. L. ha revocado el auto de prisión, poniéndola en libertad.

Las obras del Retiro

Sr. Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: En el periódico que usted tan dignamente dirige he leído anoche, al reseñar la sesión celebrada ayer por el Excmo. Ayuntamiento de Madrid, que el concejal Sr. Rosón hizo la denuncia de que el concesionario de las obras de reforma de la antigua Casa de Vacas del Retiro había talado varios árboles de un modo abusivo; y como esta afirmación es completa y absolutamente inexacta, me interesa restablecer la verdad de los hechos.

El concesionario á que el Sr. Rosón se refiere no ha talado ni un solo arbusto ni una sola mata, pues ni él se hubiera permitido tal atrevimiento, ni el digno y celosísimo jardinero mayor, jefe del ramo de arbolado, se lo hubiera permitido. Lo ocurrido es que para construir el edificio y terrazas, cuyas obras tocan á su término, era preciso quitar ó trasladar diez árboles enclavados en el lugar donde el edificio tenía que levantarse, pues no hay medio humano de hacer una construcción dejando dentro de las habitaciones de la misma árboles más elevados que la total altura del edificio, y por esto, el señor alcalde ordenó al señor jardinero mayor que procediera á quitar los referidos diez árboles, orden que el Sr. Ruiz Jiménez dió, no caprichosamente, sino en cumplimiento de un pliego de condiciones facultativas, á las cuales debía el concesionario sujetarse al ejecutar las obras, cuyo artículo 2.º determina de un modo claro y preciso que se trasplantarán diez árboles, cuyo trasplante se hará por cuenta del Excmo. Ayuntamiento.

Esos diez árboles, unos se han trasplantado y otros se han talado, según el estado de los mismos permitía hacer una ú otra operación, por orden del señor alcalde, por empujados del Ayuntamiento y en cumplimiento del art. 2.º del pliego de condiciones facultativas á las cuales debía ajustarse la ejecución de la obra.

Para terminar, he de hacer público que el referido pliego de condiciones, en el cual taxativamente se señala el número de árboles que el Excmo. Ayuntamiento tenía que quitar por su cuenta, fué informado favorablemente y aprobado por la Comisión, de la que formaba parte el Sr. Rosón, cuya firma aparece al pie del referido dictamen, el cual fué posteriormente aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento en pleno, en sesión celebrada el día 5 de julio del pasado año.

Es de usted atento y seguro servidor que b. s. m.,

AUGUSTO COMAS

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes de los Registros civiles, el movimiento natural de población en las capitales de España durante el mes de marzo fué el siguiente:

Población calculada, 3.411.961.

Nacimientos.—Vivos, 8.624; 4.456 varones y 4.168 hembras; muertos, 597. Natalidad por 1.000 habitantes, 2,53.

Matrimonios.—1.987. Nupcialidad por 1.000 habitantes, 0,58.

Defunciones.—Varones, 4.119; hembras, 3.728. Menores de cinco años, 2.385; de cinco y más años, 5.462. En hospitales y casas de salud, 1.162; en otros establecimientos benéficos, 446.

De fiebre tifóidea (tifo abdominal), 57; tifo exantemático, 9; fiebre intermitente y caquexia palúdica, 14; viruela, 101; sarampión, 117; escarlatina, 4; coqueluche, 34; difteria y crup, 59; gripe, 101; otras enfermedades epidémicas, 24; tuberculosis de los pulmones, 670; tuberculosis de las meninges, 38; otras tuberculosis, 87; cáncer y otros tumores malignos, 248; meningitis simple, 464; hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 577; enfermedades orgánicas del corazón, 745; bronquitis aguda, 433; bronquitis crónica, 223; neumonía, 400; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 688; afecciones del estómago (menos cáncer), 47; diarrea y enteritis (menores de dos años), 301; apendicitis y tifitis, 12; hernias, obstrucciones intestinales, 53; cirrosis del hígado, 58; nefritis aguda y mal de Bright, 180; tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 9; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, febricitis puerperales), 21; otros accidentes puerperales, 12; debilidad congénita y vicios de conformación, 196; senilidad, 203; muertes violentas (excepto el suicidio), 73; suicidios, 13; otras enfermedades, 1.339; enfermedades desconocidas, 7.847. Mortalidad por 1.000 habitantes, 2,30.

Un aeroplano sobre Madrid

A las siete y cuarto de ayer tarde observaron los transeúntes que á gran altura cruzaba un aeroplano sobre Madrid.

Era el aviador Bonier, que pilotando un monoplano Niepoun, salió de Cuatro Vientos, adonde regresó felizmente, después de pasearse sobre la corte.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 10 de mayo de 1913

Pesetas.	Números.	Poblaciones.
4.000	21.286	
260.000	21.287	Madrid.
4.000	21.288	
8.000	12.283	
125.000	12.284	Jaén.
8.000	12.287	
2.260	11.686	
80.000	11.686	Cartagena.
2.260	11.687	
80.000	11.308	Madrid.
6.000	1.054	Madrid.
6.000	6.984	Santander.
6.000	4.965	Barcelona.
6.000	3.958	Madrid y Sevilla.
6.000	13.648	Barcelona.
6.000	20.826	Madrid.
6.000	18.084	Jerez de la Frontera.
6.000	17.681	Tudela.
6.000	18.501	Jerez de la Frontera.
6.000	8.886	Bilbao.
6.000	8.788	Madrid.
6.000	8.835	Madrid.
6.000	964	Sevilla.
6.000	16.896	Barcelona.
6.000	18.689	Priego.
6.000	3.201	Tárraga.
6.000	1.448	Oviedo.
6.000	8.666	Algeciras.
6.000	12.879	Barcelona.
6.000	688	Palma de Mallorca.

El siguiente sorteo se celebrará el día 20.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Cent.	677	1.676	2.378	8.284	8.920	4.768	5.481	6.505	7.520	8.359	9.418	10.207	11.229	12.245	13.086	18.924	14.842	15.692	16.416	18.085	19.822	20.624
16	701	1.689	2.382	8.385	8.931	4.797	5.492	6.558	7.528	8.375	9.466	10.214	11.276	12.258	13.145	18.990	14.855	15.700	16.446	18.128	19.986	20.652
18	716	1.690	2.394	8.376	8.947	4.809	5.548	6.743	7.600	8.382	9.479	10.220	11.398	12.260	13.046	18.965	14.869	15.721	16.525	18.279	19.868	20.657
116	748	1.701	2.412	8.397	8.966	4.819	5.688	6.754	7.610	8.396	9.524	10.251	11.479	12.261	13.150	18.988	14.917	15.764	16.589	18.364	19.004	19.872
108	748	1.707	2.454	8.404		4.821	5.692	6.807	7.658	8.410	9.557	10.475	11.519	12.311	13.156		14.967	15.767	16.563	18.314	18.928	19.891
116	748	1.727	2.460	8.406	4 mil	4.824	5.701	6.814	7.674	8.422	9.594	10.500	11.552	12.359	13.157	14 mil	15.811	15.781	16.581	18.380	19.042	19.925
125	747	1.739	2.469	8.428		4.861	5.740	6.824	7.724	8.441	9.696	10.585	11.584	12.367	13.170	15 mil	15.791	15.791	16.687	18.485	19.088	19.980
149	760	1.816	2.598	8.452	4.027	4.928	5.774	6.890	7.772	8.448	9.718	10.546	11.571	12.371	13.209	14.020	15.811	15.811	16.649	18.458	19.114	19.978
152	776	1.819	2.629	8.456	4.042	4.968	5.788	6.881	7.812	8.460	9.727	10.574										

NOTICIAS GENERALES

La Sociedad Odontológica Española celebrará sesión científica hoy domingo 11 de mayo, a las nueve y media de la noche...

En el orden del día figuran, entre otros, los siguientes asuntos: Discusión del tema, expuesto por el señor Landete en la sesión anterior...

Discusión sobre recientes autorizaciones concedidas para ejercer en España con títulos extranjeros. Prótesis inmediata de los maxilares...

Ha comenzado a publicarse en Madrid El Turista, periódico quincenal, órgano de los fondistas y similares y dueños de cafés y restaurantes...

La Cámara Oficial de Industria llama la atención de las Asociaciones patronales, obreras o mixtas que deben inscribirse en el Registro de Asociaciones del Instituto de Reformas Sociales...

El Sr. García Molinas ha ordenado que se proceda con la mayor actividad a la recogida de mendigos, los cuales serán conducidos al campamento de desinfección...

Según el «Siglo Médico», la enfermedad predominante en Madrid durante la semana anterior ha presentado ligeras variaciones dentro de las formas habituales...

Hubo bronconeumonías agudas de rápida y funesta terminación, creando un aumento apreciable en las defunciones causadas por el aparato respiratorio...

La mortalidad continúa aumentada en más de una sexta parte del tipo normal.

Entre varios amigos reunidos en la casa núm. 39 de la Cava Baja se armó una partida de canés...

El perjudicado, despedido, presentó una denuncia en la Comisaría, no sólo por la pérdida citada, sino porque, en su opinión, Francisco Reguero López, que fué quien se llevó todo el dinero...

Un atropello. El carro de la Sociedad El Laurel de Baco atropelló en la calle del Pez a Ángel Ortega Gutiérrez...

El carretero Enrique Jubero fué detenido, y el lesionado asistido en la Casa de Socorro de la Universidad...

Accidente obrero. En los trabajos que se realizan en una casa de la Carrera de San Jerónimo sufrió un accidente del trabajo el obrero Pablo Sanchidrián...

la Casa de Socorro del distrito del Congreso, en donde se le apreciaron lesiones y magullamientos de alguna gravedad.

Gitana detenida. Una gitana, llamada Dolores, fué detenida, a petición de D. L. T., por supuesta autora del robo de alhajas y efectos de que fué víctima el denunciante.

Niño gravemente herido. El niño de ocho años Antonio La Rosa Eborza, que jugaba con otros varios en la calle de San Raimundo, se cayó, ocasionándose lesiones de pronóstico reservado.

Accidentes del trabajo. Vicente García García, de cuarenta años, fué curado en la Casa de Socorro del Centro de heridas de pronóstico reservado en los brazos, que se causó trabajando en una obra en la calle de Fuencarral.

BANQUETE A ARGENTE. Hoy, a la una de la tarde, se celebrará en el restaurant del café Inglés, calle de Sevilla, el banquete con que periodistas y amigos particulares obsequiarán al ilustre escritor don Baldomero Argente...

Tabaco de contrabando. Los agentes de Policía Sres. Hernández Arquellada y López observaron que un carretero, al ir a recoger mercancía procedente de Pueblo Nuevo, provincia de Barcelona...

BOLSA DE MADRID. FONDOS PÚBLICOS. Día 9. Día 10. 4 por 100 perpetuo interior. Serie F de 50.000 ptas. nominales...

CIERRE DE BARCELONA. 4 por 100 interior (fin mes). 80 80. Nortes. 104 40. Alicante. 101 50. Francos. 8 75. Libras. 27 41.

RUIZ DE VELASCO. 5, ESPARTEROS, y PONTEJOS, 2. Casa especial en ropa blanca de lujo, nuevas creaciones. Selección económica en blusas y batas...

LOS TEATROS

ESTRENOS. «LOS HOMBRES DE GENIO». Novedades.—La nueva obra, original de los Sres. Asensio Más y Chapí (D. Miguel), música de D. Guillermo Cereceda...

En el primer cuadro se repitió un número de música, y al caer el telón tuvo que presentarse en escena el Sr. Asensio Más a recoger los aplausos del público.

En este cuadro no mostró el público deseos de volver a ver a los autores, y en el último cuadro de la obra, es decir, en el tercero, se repitió, entre aplausos y algunas protestas, un schotis.

Al terminar la representación los autores tuvieron que presentarse muchísimas veces en escena ante los insistentes aplausos del público.

¿Fué un éxito grande la representación de Los hombres de genio? Lo fué, no puede negarse. Es una maravilla Los hombres de genio? Nada de eso.

Es un sainete anticuado, sin nada original, sin tipos nuevos, sin asunto nuevo; en una palabra, sin nada original. Un punto que se hace el valiente y quiere a una mujer.

Un muchacho infeliz, como el panadero de El santo de la Isidra, que quiere a la misma mujer y aguanta las cuchufletas del guapo. Un arranque del chico delante de la mujer a quien quiere, el guapo que se achica, el chico que se cree, y ahí tienen ustedes el asunto de Los hombres de genio.

Me parece que no puede ser más original. Pero ¿qué importa todo esto, si el caso es pasar el rato y el público lo pasó muy requetebien? La interpretación fué muy acertada.

Las Sras. Fuertes y Senra, en sus cortos papeles, estuvieron discretísimas. Muy bien la Srta. Riaza. El Sr. García Ibáñez estuvo muy afortunado interpretando el papel de guapo.

Después de lo manoseado que este tipito está, hace falta ser un coloso, y creo que ni aun así, para poder hacer algo nuevo. Sin embargo, escuchó muchos y muy merecidos aplausos.

El tenor cómico Sr. Gómez, artista de gran talento, que en su difícil carrera se está poniendo a la cabeza de los que su género cultivan, estuvo anoche, o por lo menos a mí me lo pareció, algo exagerado en el primer cuadro, y hasta desorientado, pues no entendió bien su papel.

«LOS ESPECTROS». Español.—La obra magna del dramaturgo escandinavo sugestionó siempre a todos los públicos; pero esta sugestión fué mayor, si cabe, entre los grandes actores.

Tallaví es uno de los enamorados de la producción de Ibsen. Hace algunos años mostró todo el estudio y todo el arte que había dedicado a la representación escénica de la figura de Oswald.

Anteayer, ante una sala brillante, el señor Tallaví reprodujo su trabajo, dándonos toda la impresión emocionante de esa víctima desdichada de la ataxia.

Hace el notable actor una exteriorización acabada del sufrimiento: el gesto, el ademán, la impotencia de la voluntad encadenada en aquel organismo, el dolor del mar, el mar, se reflejan admirablemente en el trabajo del artista, y no es de extrañar que Tallaví haya conseguido con el Oswald sus mejores triunfos.

El público le escuchó anteayer profundamente emocionado, le aplaudió y ovacionó con entusiasmo al final de todos los actos y se sintió sobrecogido y angustiado en la terrible escena con que termina la obra.

Secundaron al notable actor en su personísimo trabajo la Sra. Caro y los Sres. Cabré y Navarro. J. DEL C.

GACETILLAS. Zarzuela.—Próximamente se exhibirá en este teatro la hermosa cinta cinematográfica titulada Quo vadis? Este drama histórico, basado en la conocida obra de H. Sienkiewicz, ha sido tomado en los mismos sitios donde tuvieron lugar los hechos hace casi dos mil años.

Tal es el espectáculo que se prepara en el teatro de la Zarzuela, y al que recomendamos no deje de asistir en su día el público madrileño, para presenciar lo no conocido hasta el día.

FUNCION BENEFICA

Comedia.—Anoche se celebró la función a beneficio de la Sociedad de Socorros de Empleados de Hacienda, poniéndose en escena Mundo, mundillo...

El teatro, que estaba lleno totalmente, ofrecía brillante aspecto. Asistieron los ministros de Instrucción Pública y de la Guerra, varios ex ministros, todos los altos funcionarios del ministerio de Hacienda y numerosas personalidades.

La interpretación de las obras fué intachable. En suma: un éxito grande para todos. La Comisión organizadora fué muy felicitada.

ALCANCE POLITICO

Anteayer, en el expreso de Andalucía, salió para Málaga el ex ministro liberal D. Bernabé Dávila, que permanecerá en aquella capital durante algún tiempo. Fué despedido por numerosos amigos, entre los que figuraban varios senadores y diputados.

Ha desmentido el Sr. Alba la existencia de conjuras políticas contra el Gobierno, creyendo que las noticias que respecto de esto acogen algunos periódicos no tienen más fundamento que el de entretener al público. Añadió que no conocen al Sr. Cobán los que le suponen mezclado en estas conjuras.

Como se ha hablado de supuestas divergencias de opinión entre los ministros respecto al viaje del Rey, el ministro de la Gobernación ha dicho que el acuerdo del viaje regio fué adoptado por unanimidad en Consejo de ministros, y que en sucesivas deliberaciones de los consejeros de la Corona ya no se volvió a tratar de este asunto sino para ultimar algunos detalles.

Respecto a la frase dicha por el conde de Romanones en París, de que sólo el Monarca y él eran partidarios del viaje, cree el señor Alba que el Presidente del Consejo, al referirse a su actitud, expresaba la de todos sus compañeros de Gabinete.

Después de las ocho de la noche se reunieron los ministros en Estado. Algunos de éstos fueron llamados telefónicamente, lo cual se presta a creer que la reunión era para algo más que un ligero cambio de impresiones.

Más de una hora estuvieron reunidos los ministros anoche. Si hemos de atenemos a la versión autorizada que se nos da, la reunión tuvo como principal objeto el de tributar al Sr. Navarro Reverter una demostración de afecto, ya que ayer era el último día que estaba encargado del despacho.

Concurrieron todos los ministros, excepto el Sr. Gimeno, por no encontrarse éste en su despacho cuando otro compañero trató de darle el aviso, porque hay que advertir que unos ministros avisaron a otros, sin que de los propositos de los mismos tuviera conocimiento el Presidente interino, que se vio sorprendido por la visita de sus compañeros.

De éstos, dos, los Sres. Luque y Alba, han concurrido a Estado diariamente, a última hora de la tarde, durante la ausencia del conde de Romanones.

Reunidos todos, menos el Sr. Gimeno, es natural que cambiaran impresiones acerca del éxito obtenido por el Rey en su viaje, y también parece que se habló de las cuestiones pendientes, dominando temperamentos encaminados a ayudar al Presidente para resolverlas en la forma más satisfactoria para los intereses de la nación y en bien del partido liberal.

El ministro de la Gobernación manifestó anoche que no podía calificarse de Consejo la reunión celebrada en el despacho del señor Navarro Reverter; fué más bien un acto de cortesía al compañero que había estado encargado interinamente de la Presidencia.

A la reunión no asistió el ministro de Marina, por encontrarse cansado, y los señores Suárez Inclán y López Muñoz llegaron al ministerio de Estado cuando sus compañeros estaban poniéndose los gabanes para abandonar aquel Centro ministerial.

«Yo—añadió el Sr. Alba—todas las noches, a las ocho, vela estos días al Sr. Navarro Reverter; también el general Luque confiere con el casi todos los días; pero los demás ministros no le habían visto y querían cumplir ese acto de cortesía.

«Claro es—dijo también el Sr. Alba—que una vez reunidos hemos hablado algo del recibimiento de S. M.; pero muy poco, porque estaba ya acordado todo lo relativo a este asunto.

«Aun cuando algunos periódicos han querido deducir de las declaraciones más de esta mañana una contradicción con lo dicho por el jefe del Gobierno, no existe tal contradicción; al contrario, son una ratificación de lo dicho por aquél en París y San Sebastián.»

Respecto a la cuestión política, decía el ministro de la Gobernación que no pasa nada, ni cree que pase nada. Llegarán las Cortes, se votará el Presidente y aquellas comenzarán su labor con toda tranquilidad.

asunto; pero no han encontrado medio reglamentario de poder acceder a los deseos de dichos opositores, por lo cual han desuelto el asunto en contra de las aspiraciones de aquéllos.

Quizá en la resolución de alguna otra incidencia de las oposiciones podrán apreciar los mencionados aspirantes el espíritu amplio con que mira siempre el Sr. Sagasta todas las cuestiones en las cuales puede haber algún perjuicio para cualquier clase, por modesta que ésta sea.

Es muy probable que en la semana próxima se publique la convocatoria para las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Correos. Según es costumbre, los ejercicios comenzarán transeurridos tres meses del anuncio de aquélla, ó sea en el mes de agosto.

Ignoramos el número de plazas que se sacarán a oposición, pero seguramente no bajarán de doscientas.

LA FIESTA DE LAS FLORES

A la lista de donativos ya publicada hay que añadir: Srta. Vicenta Ortiz, 5 pesetas. Marqués de Perales, 500. Niña Alejandra de la Morena, 1. Recaudado en la fiesta celebrada por los estudiantes en el velódromo de la Ciudad Lineal, 504,45.

Entregado por el secretario del alcalde de barrio de la Montaña, como aumento por lo recaudado en el altar de la estación del Norte, 150. Cooperativa Electra, 250.

UN BANQUETE

Seguendo la costumbre establecida, y además con objeto de corresponder a la invitación que hace algún tiempo hizo el ilustrado teniente coronel de Infantería D. Manuel Montilla, director de Ilustración Militar, anoche se reunieron en fraternal banquete, en el restaurant del Centro del Ejército y de la Armada, los redactores técnico-militares de los periódicos de Madrid.

Durante la comida reinaron la mayor alegría y el más franco y cordial compañerismo. Asistieron el Sr. Montilla, el Sr. Ruiz y Benítez de Lugo, del Heraldo de Madrid, jefe del Negociado de la Prensa del ministerio de la Guerra; Marfil y Alarcón, de La Época; Donoso Cortés, de El Ejército Español; Gistau, de El Mundo; Murciano, de Heraldo Militar; Abad, de La Mañana; Montilla García, de Ilustración Militar; Matilla, de La Tribuna y Correspondencia Militar, y La Gasca, de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

VARIAS DETENCIONES

La Policía ha practicado algunas detenciones de indocumentados y sospechosos. La más importante es una que se declaró anoche que se había llevado a cabo en la carretera de Carabanchel.

Parece, según los rumores que hasta nosotros llegaron, que el detenido en cuestión había estado comiendo en una taberna de Getafe y allí, en su conversación, expuso ideas que le hicieron sospechoso a los ojos de la Policía, que le detuvo más tarde.

Se aseguraba también que se le habían encontrado documentos que podían comprometerle. En los centros oficiales no pudimos obtener noticias relacionadas con el caso.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Los ferroviarios. VALENCIA. (Sábado, noche.) Procedente de Barcelona ha llegado el ex ferroviario Ribalta, que venía acompañado de varios compañeros catalanes.

A las once de la noche se reunieron con Barrio, celebrando un mitin. Varios oradores se lamentaron de que los elementos directivos de las secciones no sean ferroviarios, por cuya razón no pueden sentir entusiasmos de clase.

Ni Barrio ni Ribalta hicieron uso de la palabra. Reinó el mayor orden. Un detenido. VALENCIA. (Sábado, noche.) Un individuo que estuvo detenido y procesado con motivo de los sucesos de Cullera, apodado «Cachoches», y que secundó cierta campaña, presentando una camiseta ensangrentada, ha sido detenido por la Benemérita por haber robado en un huerto de naranjos por valor de 250 pesetas.

Ha sido encarcelado y procesado. Sacerdote robado. GUADALAJARA. (Sábado, noche.) Hoy se presentó en el domicilio del párroco de Santiago, D. Francisco M. Marín, un sujeto fingiéndose sobrino de Pío Baroja, para tratar de la venta de algunos libros pertenecientes a dicho sacerdote.

En un momento en que éste salió de la habitación, el visitante se apoderó de 5.000 pesetas en billetes de Banco y tres monedas de oro, desapareciendo después. Ignórase su paradero. Los expedicionarios de Lyon. BARCELONA. (Sábado, noche.) Ha llegado la banda municipal de Lyon, acompañada de dos tenientes de alcalde, cuatro concejales, cien individuos de la Asociación de empleados de comercio y dos periodistas de aquella población francesa.

En la estación han recibido a los expedicionarios el Ayuntamiento con el alcalde, banda municipal, asociaciones de dependientes de comercio, otras corporaciones, la colonia francesa y numerosísimo público. deseos para resolver favorablemente este

Desde la estación han ido todos al Ayuntamiento, formando vistosa comitiva. El público, apiñado en la carrera, les ha ovacionado. Una vez en la Casa Consistorial, han sido recibidos en el salón de Ciento por el alcalde Sr. Collaso, quien les ha dado la más afectuosa bienvenida. Como primer teniente alcalde de Lyon le ha contestado M. Hoffer, agradeciendo el recibimiento y vitoreando a España y al Rey. La banda francesa ha interpretado una composición y luego se ha trasladado a la plaza de la Constitución, donde ha ejecutado otra, siendo ovacionada. El recibimiento no ha podido ser más entusiasta.

El batallón de Llerena.
CEUTA. (Sábado, noche.) A bordo del vapor *Canalejas* ha llegado el batallón de cazadores de Llerena. También viene en el mismo buque la sección de Sanidad militar correspondiente a la brigada. Esperaban al batallón los generales Arráiz y Primo de Rivera, Comisiones del Ayuntamiento y militares y la banda de música del regimiento de Infantería de Ceuta y numeroso público. El batallón de Llerena marchó al cuartel del General O'Donnell, donde se aloja.

El «General Concha».
Procedente de Málaga ha fondeado en este puerto el cañonero *General Concha*. Los ferroviarios. VALENCIA. (Sábado, noche.) En el tren correo de Barcelona han llegado Vicente Barrio, presidente de la Unión Nacional Ferroviaria, y Martín Sanz, presidente de la Sección de Valladolid. Les esperaban en la estación muchos compañeros, que les acompañaron al domicilio de la Sección Valenciana, donde se cambiaron los saludos de legada. Mañana darán un mitin.

Restitución de 3.000 pesetas.
SEVILLA. (Sábado, noche.) El cura párroco de Santa Cruz ha entregado al delegado de Hacienda 3.000 pesetas, recibidas para destituirlos bajo secreto de confesión. Fiestas constantinianas. ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Continúan celebrándose con brillantez las fiestas constantinianas. Cada día es mayor el número de viviendas engalanadas con tapices artísticos y cruces. Esta noche abundan las iluminaciones, llamando la atención las cruces formadas con caprichosas combinaciones de bombillas eléctricas en los Círculos Tradicionalista y Conservador. Al templo de la Seo han concurrido millares de fieles. Ha pronunciado elocuente sermón, ensalzando la Cruz, el canónigo D. Juan Buj. El tiempo, que es espléndido, favorece la celebración de las fiestas. Las calles céntricas están muy animadas. Ha recibido muchas felicitaciones la Junta organizadora.

Un banquete.
Los estudiantes de Medicina han obsequiado con una comedia, al estilo del país, a su compañero D. Pedro Demetrio Galán, por el triunfo que ha alcanzado con la zarzuela *Los chicos del banco*. Eran los comensales unos ochenta, y ha reinado en la comida una gran cordialidad. Se ha leído un trabajo literario, de tono festivo, del presidente del Ateneo de Zaragoza, doctor Royo Villanova, que ha sido objeto de grandes aplausos. Celebrando un nombramiento. Muchas personalidades del mundo financiero han desfilado por la sucursal del Banco de España para felicitar al director, D. José María Jiménez, por su nombramiento de director de sucursales.

De teatros.
Maitilde Moreno ha celebrado su beneficio en el teatro Pignatelli, representando *Tosca*. Ha sido aplaudidísima. En Parisiana se ha estrenado la comedia *Trampa y cartón*. Simó Raso ha conseguido un gran éxito y el concurso le ha ovacionado. Huelga de constructores de camas. ALICANTE. (Sábado, noche.) Sigue sin resolverse la huelga de constructores de camas de la fábrica de Gosálvez. Para mañana ha convocado la Sociedad la Legalidad a los presidentes de las demás Sociedades obreras para tratar de la marcha de la huelga referida. La reunión se verificará en el Centro Obrero.

EXTRANJERO
Banqueros condenados.
PARIS. El banquero M. Bidón, fundador del Banco de los mercados, ha sido condenado por los tribunales a tres años de prisión. El director del mismo Banco lo ha sido a seis meses. El cadáver de Gaudart. MONACO. Un pescador ha encontrado el cadáver del aviador Gaudart, que se ahogó el mes pasado al tomar parte en el concurso de aviación aquí celebrado. Adquisición de armas. PARIS. Telegrafían de Méjico que aquel Gobierno ha encargado a Francia doce batallas de campaña y un centenar de ametralladoras. Designación de parlamentarios. BERNA. Ha sido fijado el número de los parlamentarios alemanes que han de concurrir a la Conferencia francoalemana. Ascenden a 34, de los cuales 21 son socialistas. Los parlamentarios franceses suman 98, teniendo 88 diputados y 10 senadores. Contra un profesor. PARIS. Esta tarde ha habido disturbios en el barrio Latino. Los estudiantes han silbado al profesor

Millot, y para que las cosas no alcanzaran mayores proporciones ha intervenido la Policía. La mata y se mata. PARIS. Esta noche un salchichero ha dado muerte a su amante y después se ha suicidado. Buque incendiado. LONDRES. Telegrafían del Canadá que se ha incendiado en aquellas aguas un *steamer* inglés. A consecuencia del siniestro han perecido ochó personas.

CULTOS PARA EL DIA 11
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Carmen, y continúa la novena a la Santísima Trinidad, produciendo en la misa, a los diez, D. Anastasio Pardo, y por la tarde, a las cinco y media, D. Miguel Juliá Villaplana. La misa y oficio son del domingo de Pentecostés. *Vista de la Corte de María.*—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas, de Belén en el Salvador, de la Encarnación en Santiago o de Lourdes en San Martín y San Fermín. San Jerónimo. Adoración nocturna.—Turno: San Juan Bautista.

ESPECTACULOS
EL CARTEL DE HOY
ESPAÑOL.—5. Espectros y Amor a oscuras. 9.45 (precios populares). Espectros y Amor a oscuras. COMEDIA.—5. Nick Carter (última representación). 9.30. El agua milagrosa y Mundo, mundo... LARA.—5. La familia de la Sole o el casado casa quiere. Madrid (dos actos) y Repaso de examen. 10 (sencillo). Las mocetas del barrio.—11 (doble). Madrid (dos actos). APOLO.—4.30. La cocina. El sostén de la casa, La Fornarina y Las musas latinas (con reformas). 9. Los campesinos.—10. El sostén de la casa.—11.15 (doble). Las musas latinas y La Fornarina. ZARZUELA.—4.30. Los muñecos. 9.30. Los muñecos. ESCLAVA.—4.30. Princesitas del Dollar.—6.30. La Presidenta. 10.30. La Presidenta. COMICO.—1 (sencillo). ¡Eche usted señoras!—5 (doble). La Pirula (dos actos).—7 (sencillo). El bueno de Guzmán. 9.45 (doble). La Pirula (dos actos).—11.45 (sencillo). El bueno de Guzmán. PARIS.—A las 4.30 de la tarde y 9.30 de la noche. Dos grandes y variadas funciones, tomando parte en ambas: Los extraordinarios magos del siglo XX Le Roy Talma Bosco, los comediantes de Mephisto. El globo dirigible. El general La Vine. La real troupe japonesa y todos los clovns y demás artistas de la compañía de circo que dirige William Parisi. CERVANTES.—De 4 a 6, de 6 a 8.30 y de 9.30 a 12.30. Grandes éxitos de El Nabab, Botadura del Alfonso XIII en El Ferrol, Entrada del Rey en París y Misterio del alma. COLISEO IMPERIAL.—12 a 1. Matinée con regalos. 8. Películas.—4. Hija única.—5. El chiquillo y Los pantalones de mi mujer (especial).—6.30. El primer fruto y La mar salada (especial). 8.45. Películas.—9.30. Entre doctores.—10.30. El forastero (especial). NOVEDADES.—3.45. La canción del trabajo.—5. Los dragones del Rey.—6.15. El gitano.—7.30. Los hombres de genio.—9.15. La rival.—10.30 (doble). La canción del trabajo y Los hombres de genio. MARTIN.—(Compañía Gómez Ferrer). 3.45 (sencillo). Los corridos.—4.30 (sencillo). Las codornices.—5.30 (sencillo). La reina.—6.30 (especial). Fin de condena. 9.30 (sencillo). Los demonios en el cuerpo.—10.15 (especial). Jimmy Samson. GRAN VIA.—4. 5.30 y 7 de la tarde. Grandes secciones cinematográficas. A las 9.30. Gran gala. Por tarde y noche. La llegada de S. M. el Rey a París y La botadura del Alfonso XIII en El Ferrol. SALON REGIO (plaza de España).—Cinema-teatro.—Sección continua de 5 a 12.30.—Los miércoles por la noche, gran gala, y los sábados por la tarde, moda, funciones benéficas, programa especial.—Jueves, matinees con regalos.—Martes y viernes, funciones populares.—sábados, estrenos. Grandes éxitos: El Nabab y El viaje de S. M. el Rey a París. PRINCIPE ALFONSO.—Ideal cinema.—Sección continua todos los días de 4.30 a 12.30.—Nuevos programas a diario.—Miércoles por la noche, gran moda.—Jueves, matinee infantil con regalos. Éxitos: Recibimiento del Rey en París, Botadura del acorazado Alfonso XIII, El desaparecido, por Zaccani (1.000 metros). SALON MADRID.—Todos los días, a las 7 de la tarde, gran sección para señoras, espectáculo especial.—Películas notables, con estrenos.—Programa admirable.—A las 10, a las 11 y a las 12, Gran deshابلé, Desafío, El dulce mero y La Corte del Sullán.—Extraordinario éxito de Las Rosas, Vera, Ninón, Mimosa, Hebra, Judith y La Ideal Chelito. BENAVENTE.—Secciones de cinematógrafo de 4.30 a 6.15, de 6.30 a 8.15 y de 9.35 a 12.15.—Todos los días estrenos. TRIANON-PALACE.—Secciones de cinematógrafo de 5 a 8.30 noche.—En la de gala, de las 7, tomará parte la célebre artista Mary-Bruni.—A las 10.45 noche, toda la compañía de variedades: La Triguera, Luisa Battistini, Los Ramashov, Rafael Arcos y la Mary-Bruni. SALON DORE (Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborales desde las cuatro de la tarde, y los festivos por secciones.—Éxito grandioso de las sensacionales cintas de largo metraje. Un drama en los aires y Cuando el amor odia.—Próximamente gran estreno sensacional de la cinta en colores exclusiva de esta Empresa Norón o los mártires cristianos, fragmentos de la obra ¿Quo vadis?—Precios inverosímiles. CINEMA X.—Grandiosas secciones de cinematógrafo con magníficos programas desde las cuatro de la tarde.—Estreno: El hacedor de oro (1.500 metros).—Éxitos La novela de Luisa (1.000 metros) y Llegada de S. M. el Rey a París.—El lunes, día de moda, La bola de cristal (estreno sensacional) y S. M. la sangre (gran estreno). PETIT PALAIS.—Secciones desde las 4.30.—Programa emocionantes.—Éxitos: El Principio nungido, Recibimiento del Rey en París y Botadura del Alfonso XII.—Varias, cómicas. MADRILEÑO.—Secciones desde las 6.30, con las atracciones Luisa de Lerma, Estrella Madrileña, Pepita Hernández, Manolita González, Balbina Valverde, Mari-Fo-cela, Victoria de Lerma, Amparito Medina, Conchita Muñoz y Bianca Stella. LUX EDEN (plaza de Chamberí).—Gran sección continua de cinematógrafo de 4 de la tarde a 12 de la noche.—Nuevas y sensacionales películas.—Grandiosos éxitos del excéntrico musical Mi-la y del ventrílocuo Julián.—Ambos notables artistas toman parte en las funciones de tarde y noche. PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 142).—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta a diario y proyecta las más interesantes películas.—Los jueves y lunes, estrenos. IDEAL POLISTILO (Villanueva, 28).—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Palmas.—Sección continua de cinematógrafo de 5 a 8.—Martes y viernes, moda.—Jueves dedicado a los niños con programas especiales. CHANTECLER-CINEMA (plaza del Carmen, 2).—Sección continua de cinematógrafo de 5.30 a 1.—Todos los días variadísimo programas artísticos.—Los jueves, gran moda.—Los lunes, gran gala con cambio de programa.—Estrenos exclusivos para este salón, el mejor por su proyección clarísima y lijaza absoluta. EXPOSICION CANINA (Jardines del Buen Retiro del Parque de Madrid). Abierta de cuatro de la tarde al ano-

cheor. Entrada, una peseta. Banda de música todas las tardes. CIUDAD LINEAL.—VELODROMO.—El domingo 11, por la tarde, Campeonato de España: Carreras de motocicletas, bicicletas y pedestres. PLAZA DE TOROS DE VISTA ALEGRE.—4.30. Gran corrida de toros. Se lidiaron seis magníficos y escogidos toros de la ganadería de D. Antonio López Plata, de Sevilla, que serán lidiados y estoqueados por los diestros Manuel Megías (Bienvenida), Fermín Muñoz (Corchallo) y José Morales (Astencillo), con sus correspondientes cuadrillas.

AVISOS UTILES
GRAN LICOR PIPPERMINT CASINOS "SPORTS" TEATROS ARENAS
El PIPPERMINT, verdadero licor de HOGAR, está recomendado por los eminentes MEDICOS. Inventado en el año 1796 por GET FRERES, Revel (France) CREMA TIENE Finisima pasta dentífrica a base de jabón, para conservar la blancura y transparencia de los dientes, evitando sus enfermedades. TUBO GRANDE: UNA PESETA

VICHY HOTEL RUHL
Entre los dos Parques Frente al Casino 300 habitaciones con salas de baño Instalación moderna Inauguración Mayo 1913

COSME DE LA TORRIENTE, Abogado, ex ministro plenipotenciario de Cuba en España. Amargura, 11, Habana, cable Codelato.

Licor del Polo. El solo dentífrico español garantido de competencia profesional y que se vende en su propia nación diez veces más que cualquier otro dentífrico en la suya.

Servicios de transportes a Marruecos La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones a entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache. Teléfono 808.

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50. CAFE NACIONAL Almuerzo, 2,50. Comidas, 3 pesetas.

Vinos finos de mesa Morastel y Panadés, blanco y tinto, de la Casa Mayner, Pla y Sugrañes. Pídanse en restaurantes, hoteles, fondas y principales ultramarinos. Depósito único en Madrid: Plaza Progreso, 13, Andrés Díaz Zorita.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACION DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe BLANCARD
Dosis: 2 a 6 Pildoras / 1 a 3 Cucharadas
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS

CRONICA MEDICA
TOS Y CONGESTION PULMONAR.
Las variaciones bruscas y la incoherencia de la temperatura son las dos grandes causas de la congestión pulmonar que amenaza, en igual grado, a los dos sexos, en todas las edades y en las profesiones activas ó sedentarias. Para evitar esta enfermedad grave, es importante cuidar desde un principio el más insignificante catarro de pecho. En cuanto la tos, dolorosa ó sencillamente molesta, está acompañada de expectoración espesa y la respiración es sonora ó con silbidos, hay que temer complicaciones, tanto más serias cuanto peor sea la salud general del sujeto. Las **Cápsulas Cognet** a la dosis de 2 ó 3 en cada comida, dominan en poco tiempo la bronquitis más tenaz, la tos más persistente y son un preservativo cierto contra la congestión pulmonar. En los hospitales y sanatoria consagrados a la cura de las afecciones del pecho, se recurre con toda fidelidad a las **Cápsulas Cognet**. En efecto, ninguna medicación es tan rápida y tan segura contra la obstrucción de los bronquios y los estados congestivos del pulmón, que tan graves son para las personas atacadas, á menudo sin que ellas mismas lo sepan, de insuficiencia cardíaca ó de lesiones de los grandes vasos. Dr. RAPEL. Exíjase las verdaderas **Cápsulas Cognet**, con la firma del autor y la dirección: 43, Rue de Saintonge, París. De venta en todas las farmacias.

LA HIGIENICA
Agua vegetal de Arroyo, prem.º en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

AGUA de los CARMELITAS
BOYER
Contra: **ATAQUES NERVIOSOS VERTIGOS, DESVANECIMIENTO NAUSEAS, INDISPOSICIONES**
(En un poco de agua fresca). Tómense algunas gotas en un terrón de azúcar después de un golpe, una Caída, una Emoción.
DEPOSITARIOS: Sres. BASCANS y G. SALINAS Calle Claris 111, BARCELONA.

PIEL Y SANGRE
Un Depurativo Maravilloso
Collo-Iode Dubois
El número de los que sufren de afecciones de la piel es tan considerable que todo un deber vulgarizandoun método de tratamiento que presenta, sobre la mayor parte de los demás, esta superioridad; la de los resultados. En lo sucesivo, el eczema, el acné, la herpes, los sarpullidos, las enfermedades del cuero cabelludo, los granos de la cara y del cuerpo y, en fin, esta triste y dolorosa consecuencia de las varices (lagas de las piernas), en una palabra, todas las enfermedades que tienen su origen en el anclamiento de la sangre, podrán curarse ventajosamente con él. Cuyo alto valor científico está recorriendo el mundo. Que no vengan á decirme que todo esto es teoría pues ahí están todos los médicos que lo prescriben diariamente para dar lustro á su ciencia. He aquí, además, un documento convincente que fue publicado en la *Gazette des Hôpitaux*, de París, el 4 de junio de 1913: «... Behemos agradecer al Sr. Dubois de haber logrado ser el primero y único en poner al alcance de todos los enfermos y de los médicos, bajo el sugestivo nombre de Collo-Iode, una combinación cuya acción curativa depasa el yoduro de potasio y de sodio y aún las otras preparaciones orgánicas que, todas, son inestables, inactivas ó irritantes... Me echaria en cara de agregar el menor comentario á este testimonio, tan elocente cuan fuertemente motivado. Y. B.—El COLLO-IODE DUBOIS preparado por el Laboratorio Dubois, 7, rue Jadin, París, se encuentra en todas las farmacias de España al precio de 5 pesetas el frasco. Principales depósitos: Madrid, Martín y Durán; Pérez, Martín y Compañía, y farmacia Gayoso.—Barcelona—doctor Andreu: Viladot, y Vinda Alsina.—Sevilla: Farmacia de El Globo.—Málaga: Farmacia Bonifacio Gómez.—Zaragoza: Droguería de Vinde de Jordán.—Bilbao: Farmacia doctor Artaza.—Cornia: Droguería Sucesores de J. Villar.—Depósito general: E. J. CURIEL, Aragón, 228, Barcelona.

Orfebrería religiosa
EN BRONCE Y METAL BLANCO PLATEADO Metalúrgica Madrileña, Barquillo, 28.

Una Receta simple y fácil para tener niños robustos y buenos de salud es de darles la Harina lactada Nestlé el mejor sustituto de la leche materna.
ROB
BOYVEAU-LAFFECTEUR
Célebre Depurativo Vegetal cura las **ENFERMEDADES DE LA PIEL** Vicios de la Sangre, Herpes, Acné. Para evitar las falsificaciones indíquese. EXIGIR EL FRASCO LEGÍTIMO H. FERRÉ, BLOTTIERE & Co, 6, Rue Dombasle, París, Vendeur.

A LOS INDUSTRIALES DE ESPAÑA
Los grandes Mercados del Plata consumen anualmente del Extranjero productos por valor de 500 millones de pesos oro, y de España sólo 14. El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA», establecido desde 1903 en Buenos Aires (calle Maipú, 73 al 87), compra y vende artículos de las industrias españolas; los acepta en consignación; se encarga de la entrega de los conocimientos cuando el comprador ofrece suficiente garantía; interviene para evitar que los reciban las personas cuya situación comercial haya cambiado durante la remesa de las mercaderías; evita se exageren las diferencias que tengan con las muestras los artículos a su llegada, y remesa inmediatamente los importes de las ventas, todo por módica comisión. Y en general, este Banco realiza todo ASUNTO COMERCIAL, teniendo presente que esta Sociedad abarca toda clase de NEGOCIOS MERCANTILES, que atiende con la mayor ACTIVIDAD, HONRADEZ y ECONOMIA. El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA» invita a los industriales españoles a remitir, por vía de ensayo, pequeñas remesas de sus productos, en consignación, recomendándoles la mejor calidad, el más vistoso envase y la economía de precios. **CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN** CONSEJEROS: Sres. D. José A. Díaz, D. A. C. Escobar, D. Jesús Menéndez, D. Máximo Pérez y D. A. R. Cartavio.—SINDICOS: D. E. G. Camporamor, D. Francisco Sánchez y D. Antonio de Larrachea.—ADMINISTRADOR GENERAL: D. A. R. Cartavio.—SUB-ADMINISTRADOR: D. Leoncio de Neurologotius; y CONTADOR GENERAL, D. Ramón Soto. **BUENOS AIRES.—Calle Maipú, 73 al 87. Casilla de Correos, 619**



EDIFICIO DEL BANCO

Lotería núm. 10

Está de moda por los muchos premios grandes que paga y remite á prove y extranjero billetes de todos los sorteos. RITA SEANE. Mayor, núm. 37, Madrid.

AVISO

En casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

FUMADORES

El Huro, fumado con el tabaco, destruye la Nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago. 1 pta. cor. 1.50. Viet., 8, Madrid.

Cigarros

Carminativos Para curación de boca, garganta y pecho, á 0.50 ptas. Victoria, 8.

CAMAS DORADAS

legítimas inglesas, únicas de dorado permanente.— Pintillos.— ESPOZ Y MINA, 5.

DINERO

Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento, Costill., de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 9

Dinero: Sueldos del Estado.

Al comercio. Grafal, 15, 447

Vendo berlina y milord,

seminuevos y tronco saizán de cinco años, Santa María, 3

Coche gui, de moda, con gomas,

vendo. Razón: Montero, 19, Sociedad Anónima.

Aguilans hotel y cuartos

AS. Raimundo, 8 C. Caminos

Se necesitan corredores que

seanocan la plaza en el ramo de drogas, pinturas, etcétera. Buenas referencias. Sr. Gómez, Apodaca, 22. De 4 á 6, domingo y lunes.

LO QUE USTED ESPERABA La Pluma-tintero ASIN Modelo de seguridad, en oro de 14 quilates, acaba de llegar nueva y artística. PROBARLA ES ADOPTARLA. PRUEBELA USTED. Tamaño Baby, especial para señoras, 3 ptas. Tamaño corriente, 9 » Tamaño colosal, 13 » Por una peseta más se envía á cualquier punto de España, libre de todo gasto. Desconfíe de las imitaciones. ASIN.—PRECIADOS, 23, MADRID

CABIEDES G. FUENCARRAL, 6

Juan PUJOL (S. en C.) SUCESORES

SASTRERIA PARA CABALLEROS Y NIÑOS SECCION DE CALZADO AMERICANO

BILLARES PRECISION

Instalación completa y portadas en todos los estilos. FABRICA: Paseo de Rosales, 32.—Correspondencia, oficina: 18, Principe, 3. ESTEVEZ Y JODRA.

Abintestatos y Testamentarias

SUSPENSIÓN DE PAGOS Y EJECUCIONES. TRAMITÁSE bajo la dirección y la garantía de letrado, con 35 años de constante práctica.

RADIO ROSINI. IDEAL CUTANEO

Desaparece radicalmente toda clase de erupciones de la piel, arrugas, manchas, sea cual fuere su origen. Dirigirse, al por menor y pedidos, Pta. del Sol, 2, perfumería de Fortis, Madrid. De venta en perfumerías, farmacias y droguerías.

PARA CASAS DE CAMPO

Adoptar el alumbrado incandescente por gasolina. Es el mejor, por ser el más limpio é higiénico hoy conocido. Lámparas de 10 á 500 bujías.—La Orden y Compañía.—Atocha, 43. Madrid.—Catálogo gratis.

Debilidad sexual

(Mal llamada Impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervional Mon. Pedir á su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA. Correo, 350

SASTRERIA DE E. CABIEDES

Admite géneros para su confección. Hechura y forros de traje americana, 20, 25 y 30 ptas.

¡OJO!

36, Fuencarral, 36, entresuelo.

VINOS TINTOS

de los herederos del MARQUES DE RISCAL

ELCIEGO (Alava) Fídanse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Ealdomero Garrea, High-Luis, Carrera de San Jerónimo, 14.

D. J. Pecaating, Príncipe, 13.

D. Adriano Alvarez, Barquill, 3.

Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias».

Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».

D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.

D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15

D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán.

D. Santiago de Nollinedo, Conde de Romanones, 12

D. Juan Fernández Rodríguez, hortaleza, 15, é Arantzas, 4 y 6.

Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negra».

D. P. Fidoax, Cruz, 12.

D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».

Eodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.

D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante á los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida

Papel de lujo

papel para escribir, cajas con papel y sobres de moda, á 1, 1.50, 2 y 3 ptas.

Tarjetones

de cartulina tela con nombres de señora, timbrado en relieve colores, con sus correspondientes sobres en tela,

2 pesetas caja. Papel Atalanta.

Cajas con 25 cartas completas, de papel timbrado en relieve colores, con una sola inicial,

2 pesetas caja. Todo el papel para señoras, se vende finalmente perfumado.

CASA THOMAS, Sevilla, 3.

HOMBRES

curación pronta y perfecta de la DEBILIDAD GENITAL espermatórea, pídala, etc.

SEÑOS. PARIS Dr. París, 7 pta. casa, París, 101, 5

Para informes y consultas personales ó por carta, diríjase calle Conde Romanones, 3, Antigua Consultorio del Dr. París, De 9 á 1 y 4 á 8. Se envían fuera y GRATIS folletos á quien lo pida.

Señoras.—Corsets elegantísimos y económicos.—Serano, 82, corsetería

Coche de repartir, vendo.—C.R.: Montero, 19, Anuncios.

DINERO Comercio é industria, desde 250 á 500 pta. Facilidad en el reintegro. No se admiten corredores. Palma, 15, 2.º a 244

POSTRES novedad exclusivos de La BOMBONERA, SEVILLA, 2.

BANQUE COMMERCIALE DE BALE

BASILEA (Suiza).—FUNDADA EN 1863

Capital: Acciones. Frs. 30.000.000 Fondos de reserva. 16.500.000

CUSTODIA DE VALORES en nuestra cámara acorazada, construída con todos los adelantos más modernos de la técnica.

DEPOSITOS DE VALORES á nombre de uno ó de varios titulares solidarios, siendo los títulos libres de todo derecho de sucesión suizo, en caso de fallecimiento de su propietario, y no estando los títulos y cupones sometidos á ningún timbre ó impuesto en Suiza.

CUENTAS CORRIENTES devengando actualmente los intereses siguientes: 3 por 100 á la vista, 3 1/2 por 100 á seis meses; y 4 por 100 á un año.

Toda ingerencia por parte de terceros, incluso las autoridades, en los asuntos internos del Banco queda prohibida, conforme á las leyes suizas.

Facilitamos gratuitamente toda clase de informes sobre las múltiples ventajas que resultan de un depósito de valores en Suiza.

Dirigirse en español á la Dirección de la BANQUE COMMERCIALE DE BALE, en Basilea (Suiza).

Wotan La Primera lámpara del mundo construída con filamento esifrado Irrompible

SIEMENS SCHUCKERT.-INDUSTRIA ELECTRICA (S. A.) Madrid

BARQUILLO, 28 Apartado 155

SIMIENTES TINTE LYON La Prensa

Nuevos talleres. Limpieza á seco y vapor; tintes en sedas, algodones, lanas, trabajos sistema «Lyon», lutos en doce y veinticuatro horas.—FUENCARRAL, 94.

Agencia de Publicidad Garam, número 18, Primer. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicación en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario

Tapicero para las casas; reparaciones y corte fundas económicas. Reina, 5 y 7. Vidriero

Nra. Sra. de la «Luz». Casa pensión de Sras. Barco, 8.

PERSIANAS

Gran surtido, precios baratos. P. Candela, O. Recoletos, 23.

Vendo berlina y milord, seminuevos y tronco saizán de cinco años Santa María, 3

ATENCIÓN

Se compra toda la clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, á precios como ninguna otra. Ant.º Casa, Zaragoza, 4

Bolsillos para señoras y niñas, nuevos y elegantes modelos, de 5 á 50 pesetas.—Casa Thomas. Sevilla, 3.

Compro motores eléctricos de 60, 25 y 5 caballos. Corriente bifásica alterna á 220 volts. Peligros, 3, entresuelo, S. A. «LA VASCONGADA».

SOLAR

Alquilo en el b.º Salamanca, con cuartos y habitac. ó R.º San Vicente Alta, 10, taller.

En Deva

Alquilase casa amueblada, jardín, 12 camas. Desagüaño, 10 cuadr.º 2.º; de 3 á 5.

NINGUN REMEDIO

conocido hasta hoy ha obtenido tanto éxito en Francia ni en el Extranjero como

ESPECIFICO BEJEAN

AGUDAS ó CRÓNICAS.—48 Horas basta para apagar los accesos más violentos sin temor de irritar el mal.

ENVIO FRANCO DE LA NOTICIA SOBRE PEJADO. DEPÓSITO GENERAL: POINTET & GIRARD, 2, Rue Elzévir, PARIS. De los otros en todas las Farmacias y Droguerías

EL VINO NOURRY es el Tónico y el Depurativo más energético. Es soberano contra: LINFATISMO (Glándulas y Usagre de los Niños) ANEMIA (Debilidad, Colores pálidos, Dificultad del desarrollo en las jóvenes). ENFERMEDADES del PECHO De un sabor agradable, el VINO NOURRY reemplaza ventajosamente al Aceite de Hígado de Bacalao. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS EXIGIR el VERDADERO VINO NOURRY

CASA ROVIRA La preferida siempre por su importancia para Equipos de Novia, Ropa blanca fina para Sra y niños, Géneros de punto y Camisería. Envíos á provincias. Pídanse catálogo Postas 32 y 34.

BALNEARIOS TERMAS MATEU y SAN PERMIN.—Alhama de Aragón. Su nuevo propietario, RAMON PALLARÉS Y PRATS, pone en conocimiento de los señores DOCTORES, y del público en general, que los ha reformado con el confort que exigen las necesidades modernas. Su famosa cascada, su gran LAGO, su deliciosa temperatura y hermosos jardines, constituyen una estancia ideal. Muy indicados para el tratamiento del reumatismo en todas sus formas, y muy particularmente en el articular subagudo nervioso muscular; artritis y predisposiciones catarrales, neurastenia y traumatismos. A cuatro horas y media de Madrid en los trenes rápidos.—Para detalles, en su domicilio: BOLSA, 2, antiguo edificio de la Bolsa, MADRID, ó en ALHAMA DE ARAGON, dirigiéndose á la administración Termas Matheu.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 48 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

SE VENDE en buenas condiciones la MAQUINARIA y APARATOS de una Central Eléctrica, situada en la provincia de Barcelona, que va á proceder á sustituir la corriente continua, producida por motores á gas sobre, por la alterna derivada de fuerza hidráulica. La MAQUINARIA y APARATOS funcionan actualmente con gran regularidad y rendimiento. Cuantos datos se deseen pueden pedirse á D. Manuel Corral, calle Monteleón, 23, tercero en esta corte.

TOS FERINA TE CURA CON EL JARABE DE TOMILLINA de Aguirrezabalá (San Sebastián). EXITO SEGURO — Venta en principales Farmacias.—Depósito: Prieto, Fernando el Santo, 5, y Gayoso, Arenal, 2.—FRANCO, 2,50.

Sociedad General de Anuncios MONTERA 19.

A COMPRAR MUEBLES Y CAMAS á los grandes Salones de Ventas. La Casa que vende más barato en Madrid. 12-CONDE DE ROMANONES-12

EL CATARRO á la CABEZA debe evitarse ó puede curarse en pocas horas CON LAS PILDORAS DE KIPSOL En todas Farmacias

OPOSICIONES GRACIA Y JUSTICIA 1.500 PTAS.—Cuestio ario completo, 10 pesetas.—Programas, 0,50.—REYES, 19, segundo.—El Guía del Opositor. Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y los dolores de costado y caderas. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda y riñones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género. Exijase la marca del Dr. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones.